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Cyklistická sezona zahájena



Město Bílovec nabízí k  pronájmu nebytový 
prostor č. 1 o výměře 89,7 m2, který se nachází 
v přízemí domu č. p. 653 na ulici Dukelská v Bílovci. 
V nebytovém prostoru byla provozována cukrárna. 
Minimální cena za pronájem je 600 Kč/m2/rok a u 
nájemců, plátců DPH, bude nájemné navýšeno. 

Město Bílovec nabízí k  pronájmu nebytový prostor o celkové výměře 204,89 m2, který se nachází 
v přízemí domu č. p. 15 v obci Výškovice. V nebytovém prostoru byla provozována restaurace. Minimální 
cena za pronájem je 230 Kč/m2/rok, přičemž u ploch skladových a ostatních (chodby, sociální zařízení apod.) 
činí minimální cena za pronájem 115 Kč/m2/rok a u nájemců, plátců DPH, bude nájemné navýšeno. Nájemce, 
který by měl zájem provozovat restauraci, bude mít minimální stanovené nájemné ještě o polovinu nižší.  

Město Bílovec nabízí k pronájmu rovněž nebytový 
prostor o celkové výměře 180,13 m2, který se nachází 
v prvním nadzemním podlaží domu č. p. 15 v obci 
Výškovice. Minimální cena za  pronájem je 230 Kč/
m2/rok, přičemž u ploch skladových a ostatních 
(chodby, sociální zařízení apod.) činí minimální cena 
za pronájem 115 Kč/m2/rok a u nájemců, plátců DPH, 
bude nájemné navýšeno. 

Hlavní vchod z ulice Městský kopec, okna směr ulice Valová

Město Bílovec nabízí k  pronájmu kancelář č. 1 
o výměře 13,62 m2, kancelář č. 2 o  výměře 9 m2, 
kancelář č. 3 o výměře 17,32 m2, ke každé kanceláři 
patří poměrná část společných prostorů o  celkové 
výměře 26,89 m2 (tj. zádveří, společná chodba, šatna, 
umývárna a WC), které se nachází v  přízemí domu 
č. p. 145 na ulici Městský kopec v Bílovci. Nebytové 
prostory lze pronajmout jednotlivě i jako celek. 
Minimální cena za  pronájem je 800 Kč/m2/rok a 
u nájemců, plátců DPH, bude nájemné navýšeno.

Případné dotazy zodpovíme na 
tel. čísle 556 312 150 či 556 312 144. 

Bc. Kamila Širůčková, odbor finanční

Výškovice

Městský kopec
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Pozvánka na jednání Zastupitelstva města Bílovce
Úterý 19. června 2018, 15.00 hodin

Velký sál Domu kultury Bílovec

Bez dotací by to nešlo
Ačkoli příjmy rozpočtu města se neustále zvyšují, stejně 
rychle se zvyšují také výdaje města. Ať jsou to již výdaje na 
kulturu, sport, dotace na volnočasové aktivity či zvyšová-
ní výdajů v souvislosti s naplňováním legislativních povin-
ností města.  Částečně se nám daří snižovat výdaje měs-
ta koncepčními opatřeními, ale to nestačí. Abychom byli 
schopni navyšovat objem finančních prostředků na správu 
a údržbu majetku, na tvorbu důležitých strategií a zejmé-
na pak na investiční akce, musíme příjmy města „posilovat“ 
dopingem z dotačních zdrojů. Bez těchto peněz bychom 
celou řadu investičních akcí nebyli schopni vůbec realizo-
vat. Jsem rád, že se nám podařilo vytvořit funkční a děl-
ný tým, který je nezbytný pro úspěšné získávání, čerpání 

a následnou kontrolu dotací.  Současně jsem rád, že jsme 
schopni vytvářet tzv. „šuplíkové“ projekty, které jen čekají 
na svoji příležitost. A jak jsme byli úspěšní v čerpání dotací 
za poslední roky, vám ukazuje následující přehledná tabul-
ka. Veškeré údaje byly čerpány z webových stránek měs-
ta, konkrétně ze schválených rozpočtů města za dané roky. 

Volební období 2007 - 2010 2011 - 2014 2015 - 2018*

Získaná dotace 80 455 200 72 539 555 135 177 070

* Z důvodu neukončeného hodnocení několika již poda-
ných žádostí se jedná o neúplnou částku, která bude kon-
cem roku ještě navýšena. Pavel Mrva



Zámek v Bílovci prožívá letos už osmou zámeckou sezonu 
s pravidelnými prohlídkami, během nichž se návštěvníci 
mohou blíže seznámit s touto významnou renesanční 
kulturní památkou.  „Proces zpřístupnění bíloveckého 
zámku byl nastartován v roce 2010, kdy zastupitelstvo města 
pověřilo Eduarda Valeše jeho správou a postupně začalo 
do obnovy zámku investovat nezanedbatelné finanční 
prostředky,“ říká starosta města Pavel Mrva a dodává, že od 
roku 2015 bylo do zámku investováno zhruba 20 milionů 
korun.

Mezi nejvýznamnější opravy patřila v roce 2015 
rekonstrukce zámeckého nádvoří. Akce v hodnotě zhruba 
7 milionů korun kromě jiného přinesla i unikátní nález 
v  podobě historické štětové dlažby, která zůstala v části 
nádvoří zachována. „Náklady na rekonstrukci byly z převážné 
části uhrazeny z evropských dotačních fondů,“ říká Pavel 
Mrva a upřesňuje, že rekonstrukce byla rozdělena do několika 
etap. „Během první části byl odstraněn plot mezi zámeckým 
nádvořím a letním kinem a oba areály architektonicky 
propojeny dřevěným loubím a schody. Druhou etapu tvořila 
rekonstrukce samotného nádvoří, které je opticky rozděleno 
do dvou částí. Tu první tvoří původní barokní štětová dlažba  
z 18. století, druhá, dojezdová část, je ze žulových kostek. V 
konečné fázi rekonstrukce byla opravena černá kuchyně a 
nejstarší, historicky nejcennější část zámku – bývalá kotelna, 
kde byly objeveny původní základy gotické tvrze. V rámci 
archeologických výzkumů byly nalezeny základy zámeckého 
křídla, které se do současnosti nedochovalo, pozůstatky 
hradního příkopu a padacího mostu,“ pokračuje starosta s 

tím, že všechny zmíněné historické zajímavosti jsou opticky 
znázorněny v nové dlažbě formou plošného kameniva. 
Významnou součástí akce byla rekonstrukce přívodu vody 
do zámku a zprovoznění kanalizace. Postupně byly opraveny 
také fasády a okna, letos je na řadě poslední, nejnákladnější 
etapa. Do dokončení východní a jihozápadní části fasády 
včetně oken bude investováno 5 milionů korun. „V dubnu 
jsme podali žádost o dotaci z česko-slovenské přeshraniční 
spolupráce. Pokud budeme úspěšní, Bílovec získá 6,5 
milionu korun. Z toho 5 milionů bude využito na vybudování 
nové expozice v nejstarší části zámku, tedy ve sklepení, a 1,5 
milionu korun bude směřovat do rekonstrukce  městských 
schodů,“ pokračuje starosta města Bílovce s tím, že výsledek 
bude známý na podzim tohoto roku. V dalších letech se 
budeme zaměřovat na získání dotací na další rekonstrukce, 
zejména ohradní zdi a zahrady. Zde se opět pohybujeme  
v řádu mnoha milionů korun.

To, že zámek v  posledních letech vzkvétá, oceňují nejen 
turisté, jichž sem přijíždí stále víc, ale také občané Bílovce.  
„Jsem moc ráda, že se tato nádherná dominanta města stále 
víc probouzí k životu a že investice do ní vložené jsou na první 
pohled vidět. Moc se mi líbí propojení zámku s letním kinem, 
zvětšilo se tím zámecké nádvoří. A obrovskou přidanou 
hodnotou je i úžasný pohled na noční zámek, který mají 
návštěvníci letního kina. Loni jsem si ho mohla vychutnat při 
sledování filmu a musím říct, že to byl skvělý zážitek. Myslím, 
že by bylo skvělé otevřít tu zámeckou restauraci, která by 
určitě přilákala i hosty z dalekého okolí,“ říká Jana Seidlerová 
z Lubojat. Podobně nadšená je i Jarmila Solnická z Bílovce. 

„Vzpomínám si, jak jsem jako malá 
holka snila o tom, že si budu moci 
zámek, který byl tenkrát veřejnosti 
nepřístupný, někdy projít. Když 
byl před lety otevřen, patřila jsem 
k prvním návštěvníkům. Každé léto 
se do něj s chutí podívám znovu 
a pokaždé vidím nějaké nové 
exponáty. A navíc se mi líbí, jak se 
mění k lepšímu i exteriér zámku. 
Přivítala bych, kdyby byla časem 
zpřístupněna i zámecká zahrada, 
ale chápu, že to vše je finančně 
hodně náročné. Ale je moc dobře, 
že se město o zámek tak hezky 
stará,“ uzavírá.  -sei- 
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INVESTICE DO BUDOUCNOSTI BÍLOVCE

Zámek, nádherná dominanta města, znovu ožívá



*Eduardu Valešovi, který začal na našem zámku působit 
ve svém volném čase jako 
kastelán v  r. 2010. Začal 
zde postupně vybavovat 
jeho interiér a za finančního 
přispění města organizovat 
kulturní a společenské 
akce.  Jeho nadšení a zájem 
o historii tohoto objektu, 
spolu se spoustou jeho 
volného času, daly v r. 2017 
vzniknout i knize Povídání 
o bíloveckém zámku, 
jejímž je autorem a v  níž 
se dovídáme mnohé o 

životě šlechtických rodů zde sídlících a ovlivňujících život 
obyvatel města a okolí. Město touto publikací získalo další 
cenný materiál pro návštěvníky města i milovníky historie.

Josefu Jermářovi, který provozuje obě městská kina 
– Kino Radost a Letní 
kino. Svou činnost 
v  bíloveckém kině začal 
již v r. 1970 jako promítač. 
Od února roku 1992 
se stal vedoucím kina. 
Pro Bílovec poskytuje 
občanům města a 
návštěvníkům kina svoji 
obětavou práci celých 
48 let.  Obě kina jsou 
svou činností založena 
především na službě 
občanům, kterou pan 
Jermář beze zbytku 
naplňuje. 

„ÚSPĚŠNÝ OBČAN MĚSTA BÍLOVEC“ 

Janu Jarošovi, majiteli sportovního klubu s  názvem 
Fitcaffé, který letos 
oslaví 20 let od jeho 
založení. Honza Jaroš 
se dlouhodobě podílí 
na rozvoji sportu ve 
městě Bílovec, jeho klub 
nabízí široké spektrum 
sportovního vyžití.  
Několikrát uspořádal akci 
„Jízda na kolečkových 
bruslích městem“, letos 
připravil 21. dubna FIT 
DAY s  Olgou Šípkovou 
(osobností českého 
aerobiku) - ve sportovní 
hale na ulici Komenského.
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„OSOBNOST MĚSTA BÍLOVCE“

*panu P. Mgr. Ing. 
Lumíru Tkáčovi, který 
je duchovním otcem 
naší farnosti a svým 
aktivním přístupem 
výraznou měrou 
přispívá k  obohacování 
kulturního života města 
Bílovce, který je spjatý 
s  křesťanskými tradicemi 
naší země. Největším 
přínosem je však jeho 
přínos duchovní, umí 
naslouchat, porozumět a 
aktivně pomoci.  

Město Bílovec každoročně uděluje ocenění občanům, kteří určitou měrou přispěli k rozvoji 
či rozkvětu města Bílovce nebo dosáhli výjimečných výsledků v různých oblastech života. 

Ocenění bylo uděleno:

„ÚSPĚŠNÁ FIRMA MĚSTA BÍLOVEC“ 

*Bílovecké nemocnici, a.s., 17. listopadu 538, 743 01
 Bílovec
Jubilejní nemocnice císaře Františka Josefa I. byla 
otevřena v  roce 1828 a v  letošním roce oslaví 120 
let svého trvání. Nyní je Bílovecká nemocnice, a.s. 
největším zaměstnavatelem ve městě a zaujímá důležité 
místo v  systému poskytovatelů zdravotní péče svým 
významem jak pro samotný Bílovec, tak i spádovou 
oblast s cca 45 tisíci obyvateli. Přes opakované velké 
otřesy v  posledních letech se v  současné době dostává 
do pozice stabilizovaného zdravotního zařízení v  dobré 
ekonomické kondici.

„ÚSPĚŠNÝ KOLEKTIV MĚSTA BÍLOVEC“ 

*Svazu tělesně postižených v České republice z. s., MO 
Bílovec, vedený p. Annou Římanovou¨
Hlavním smyslem Sdružení tělesně postižených (dále 
STP) je sdružovat osoby se zdravotním postižením, 
zejména tělesným, a hájit potřeby a zájmy osob zdravotně 
postižených a seniorů. Organizace STP v  Bílovci byla 
založena v červnu roku 2000 a čítala 33 členů, nyní čítá 
85 členů. Za obětavost a neutuchající energii a invenci si 
právem bílovecký svaz zaslouží poděkování.

„ÚSPĚŠNÝ KOLEKTIV MĚSTA BÍLOVEC“ 

* Klubu seniorů Bílovec, vedený p. Márií Kavalovou
Letos v  březnu oslavil Klub seniorů 15. výročí od svého 
založení, paní Kavalová stála u jeho zrodu a dosud 
stojí v  jeho čele. Senioři pod jejím vedením připravují 
zajímavé akce s bohatou účastí, kde se mohou starší lidé 
setkávat, poznávat se a společně se pobavit. Za pomoc 
při zkvalitnění využití volného času seniorů jim paří dík.
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Děkovný koncert u příležitosti dokončení 
obnovy varhan v kostele svatého Mikuláše

V letošním roce, v roce 125. výročí postavení varhan v kostele 
sv. Mikuláše v  Bílovci firmou Bratří Riegrové z  Krnova, byla 
dokončena jejich generální obnova. Práce probíhaly od srpna 
2017 do května 2018 a celkové náklady jsou ve výši 1 097 590 
Kč. 

Projekt byl finančně podpořen především z  programu 
přeshraniční spolupráce Interreg V-A Česká republika – 
Polsko, z rozpočtu Římskokatolické farnosti Bílovec, Biskupství 
ostravsko-opavského a Moravskoslezského kraje. Město 
Bílovec přispělo na obnovu částkou 70 000 Kč. Byla vyhlášena 
veřejná sbírka, jejím prostřednictvím se vybralo 68 028 Kč. 

Děkujeme všem, kteří finančně podpořili obnovu varhan 
kostela sv. Mikuláše.

Děkovný koncert proběhne v  sobotu 9. června v  16 hodin 
a na opravený nástroj zahrají Radka Slaninová a Jiří Krátký. 
V  rámci koncertu vystoupí za doprovodu komorního 
smyčcového orchestru Pěvecký sbor Bílovec pod vedením 
sbormistra Jiřího Šikuly. 

K této slavnostní události jste všichni srdečně zváni.

SKVĚLÁ REPREZENTACE MĚSTA BÍLOVEC
Pěvecký sbor Bílovec se ve dnech 11. a 12. května zúčastnil 

12. ročníku Mezinárodního festivalu sborového zpěvu CANTATE 
BUDWEIS v  Českých Budějovicích a Českém Krumlově. Mezi 
devíti vystupujícími sbory byl norský smíšený sbor, tři německé 
a pět českých pěveckých sborů.

V  kostele Církve československé husitské v  Českých 
Budějovicích sklidil náš sbor obrovské uznání včetně potlesku ve 
stoje. V Českém Krumlově se přehlídka všech sborů uskutečnila 
v Zámecké jízdárně krumlovského zámku. 

Účast na festivalu využil Pěvecký sbor i k  neplánovanému 
zpívání například na Černé věži na českobudějovickém náměstí 
a v  kostele sv. Mikuláše tamtéž. Před závěrečným koncertem 
v Českém Krumlově sbor zazpíval na Lazebnickém dřevěném 
mostě pod zámkem a všem kolemjdoucím se naše veselé 
skladby moc líbily, což ocenili potleskem. Na zpáteční cestě 
v neděli jsme si zastávku na oběd udělali v Telči a na nádherném 
náměstí zazpívali u Mariánského sloupu. 

Všechny naše příznivce a zájemce o sborový zpěv srdečně 
zveme na naše další koncerty. Ten první se uskuteční v sobotu 
9. června od 16 hodin v  kostele sv. Mikuláše v Bílovci v  rámci 
zahájení provozu opravených kostelních varhan. Ten druhý pak 
v  pátek 22. června od 18 hodin v  kostele sv. Bartoloměje ve 
Studénce I. Kromě našeho sboru zde vystoupí i Komorní sbor 
Ostrava.

Vše o Pěveckém sboru Bílovec také najdete na webových 
stránkách: https://www.facebook.com/PeveckySborBilovec.

 Ing. Miloš Stanovský, vedoucí Pěveckého sboru Bílovec

POZVÁNKA KE SLAVNOSTNÍMU 
�������	�
���
��	���������  
sobota 9. června 2018:
14:00 hod. Vítání novorozeňat
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům
 
V měsíci květnu 2018 jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Věroslav Dušek, Otilie Grygarová, Věra Petruláková, Jitka 

Širůčková, Vlasta Kubánková, Jindřich Jedlička, Rudolf Bednařík, 
Ján Sajda, Oldřich Pospíšil, Vlasta Jarošová,  Marcela Kučerová, 
Anna Vokurková, Jiří Seidler, Zdeňka Koníčková, Jana Tomková, 
Jiřina Niklová, Zdeněk Grygar, Josef Blaheta.

�����
��������
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4. 6. 2018 
pondělí, společná akce se žáky ZŠ Komenského ul. – návštěva 
arboreta Nový Dvůr, odjezd od školy v 7.30 hod.

7. 6. 2018 
čtvrtek, 15.30 hodin, společenská místnost MK, BESEDA o tom, 
co nás pálí: „Požární prevence“. Odborné informace nám sdělí 
Ing. Radomír Fešar. 

8. 6. 2018 
pátek, 9.00 hodin, společenská místnost MK, TRÉNINK PAMĚTI. 
Kurz vede trenérka 1. stupně paní Pavla Kolářová. 

13. 6. 2018 
středa, VYCHÁZKA po trase křížové cesty do Bílova, bowling, 
případně rozhledna Bílov, sraz v 9 hodin na autobusové zastávce 
u benzínky na Opavské ulici.

15. 6. 2018 
pátek, 14 hodin, kino Radost, promítání filmu pro seniory 
– HASTRMAN. Romantický thriller ČR. Romantický a zároveň 
ironický příběh „hastrmana“, alias barona de Caus, o lásce k 
venkovské dívce Katynce. Zvýhodněné vstupné pouze pro 
seniory.

21. 6. 2018 
čtvrtek, 15 hodin, společenská místnost MK, ukončení pololetí, 
promítání fotek z akcí KS, PŘIHLÁŠKY na podzimní zájezd (Korňa 
– Slovensko).

22. 6. 2018 
pátek, 9 hodin, společenská místnost MK, TRÉNINK PAMĚTI – 
pokračování.

Připravujeme zájezd
na Slovensko – poutní místo Korňa (80 km). Odjezd v 6.30 z 

nádraží ČD Bílovec, předpokládaný návrat kolem 20 hodin, 
předpokládaná cena pro bílovecké seniory je 250 KČ. Termín – 
poslední týden v srpnu nebo první týden v září. Upřesnění bude 
při podání přihlášek v klubovně KS 21.6.2018 a na webových 
stránkách KS.

 Za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová

�	���������������
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www.stpbilovec.cz

Dne 12. 6. 2018 se sejdeme v  klubovně od 14 hod (vchod 
z  Tkalcovské ulice). Zahrajeme si PETANGUE, šipky a jiné 
sportovní hry.

28. 6. 2018 – zájezd na Dlouhé Stráně a zámek Velké Losiny.
 Odjezd: 7 hod – od zastávky BESEDA
 7,10 hod – od zastávky u čerpací stanice
V měsíci dubnu jsme uskutečnili ozdravný pobyt v Maďarsku - 

Zalakaros. Byli jsme velmi překvapeni čistotou ulic, květinovými 
záhony a rozkvetlými alejemi japonských sakur. Teplá léčivá 
voda a masáže na nás působily blahodárně. Spokojenost všech 
zúčastněných byla vyslovena při cestě domů přáním, abychom 
se v příštím roce opět setkali na Zalakarosu. 

  Za MO STP Bílovec Ilja Banar
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Napsali jste nám:

...Ad obecně závazná vyhláška města, která upravuje 
pohyb psů na veřejných prostranstvích...

Dovoluji si k vyhlášce mít několik připomínek, nemohu se 
srovnat se skutečností, že jsou všichni psi házeni do jednoho 
pytle, a ti, kteří vyrostli nad 40 cm, ještě plošně pokutováni 
náhubkem.

Výcviku a výchově psů se věnuji přes 25 let, momentálně 
jsem jedním z výcvikářů v Kynologickém spolku Velké 
Albrechtice, ale v tomto příspěvku se Klubem nezaštiťuji. 
Přesto ve zkratce k našim aktivitám: cvičíme a vychováváme 
zde psy k poslušnosti a snášenlivosti ve smečce, v běžném 
ruchu, psi se pohybují bez náhubku. Zkoušky, které se u nás 
konají zpravidla 2x ročně podle národního i mezinárodního 
řádu, nevyžadují použití náhubku. Konflikty nepamatuj 
... Pravidelně cvičíme socializaci u Penny (v katastru V. 
Albrechtic), žádný ze psů zde náhubek nemá, psi jsou na 
vodítku. Navštěvujeme Domov důchodců, školy i školky, 
kde předvádíme své dovednosti, a pak si děti naše psy vodí 
a mazlí se... nedovedu si představit, že by náhubky láskyplně 
otloukaly tváře babiček a dětí...

Momentálně mám dva psy, jeden, pes s PP (66 cm), má 8 
zkoušek z ovladatelnosti a poslušnosti, nespočet vyhraných 
závodů ve své kategorii, druhý (kříženec bez PP 50 cm) ve 
svých 3 letech zkoušky 4 a na další se připravuje( nikdy na 
sobě náhubek neměli).

Osobní zkušenosti z běžného života? Když míjíme nějaké 
pejskaře, mám své psy u nohy, přiznávám, většinou bez 
vodítka, ale vzorně kopírují mé kroky, zatímco psi, které 
míjíme, se vzpínají na vodítkách, nekontrolovaně štěkající, 
testují kvalitu Flexi vodítek (ty bych úplně zakázala). A v 
agresivitě vedou stále módní Yorkshire terrieři (tedy psi do 
30 cm). Ti šťastnější nás míjí po svých, méně šťastné berou 
páníčci pro jistotu do náručí. A proč? Protože nejsou správně 
socializovaní? Protože naprostá většina majitelů nerozumí 
chování a potřebám psů? Považují psy za svoje děti, 
vnoučata...a zapomínají, že jsou to šelmy?

Ještě si dovolím popsat negativní zážitek, který jsem měla 
před 14 dny na procházce za dálnicí, na spojovací cestě 
mezi Velkými Albrechticemi a Studénkou. Byl tehdy první 
nádherný slunečný den, všude plno chodců, cyklistů, rodin 
s dětmi, pejskařů, idylka do té doby, kdy mě (mí psi vzorně u 
nohy), míjeli 3 kluci věku do 10 let na kolech a jeden z nich 
zvolal: „Ty vole, nemají náhubky, mám zavolat policajty???“ 
Věřte mi, že celý dojem z krásného dne byl najednou pryč. 
Měla jsem dojem, že je něco hodně špatně...

Nebylo by možné zamyslet se nad možností uložit výjimku 
nošení náhubku pro psy, kteří mají složenou nějakou zkoušku 
a při případné kontrole policií se prokážou výkonnostním 
průkazem? Třeba základní zkoušku podle Mezinárodního 
zkušebního řádu, BH, tedy Zkoušku doprovodného psa?   
 Alena Kanková, kynolog

Odpovídá:

Pavel Kudela, velitel Městské policie Bílovec
Od 1.7.2017 je v  Bílovci platná a účinná obecně závazná 

vyhláška č. 4/2017, kterou se upravují pravidla pro volný 
pohyb psů na veřejných prostranstvích. Aktualizovala se tak 
původní vyhláška č. 1/2007, která byla pro současný trend 
zvýšeného počtu chovatelů nevyhovující. Každá vyhláška 
má za cíl zpřesnit význam pravidel, co nejvíce ochránit 
obyvatele a nejenom jejich majetek.
Hlavním podnětem pro aktualizaci vyhlášky byly množící 

se stížnosti na vzájemné napadání psů při venčení. Velký díl 
zásluh je nutno připočítat na vrub lehkovážným vodičům 
psů, kteří pravidla ignorují, ale také chovatelům, kteří si 
myslí, že mají chování svého psa pod kontrolou, avšak opak 
je pravdou.

Nechci diskutovat nad tématem, který, jaký, čí chovatel je 
dobrý a který ne. Město má zákonné oprávnění tato pravidla 
upravit pro veřejná prostranství. Většina chovatelů psů není 
registrovaná v žádném kynologickém klubu, tedy neřídí se 
etiketou a disciplínou, ale jen láskou a často neomezenou 
snahou pejska rozmazlovat, ale už ne vychovávat.
Ani městu se nelíbí pejsci na flexi vodítkách, kteří pobíhají 

někde kolem svých vodičů plus mínus a jen zřídka zareagují 
stejně rychle jako zareaguje instinkt psa na nějaký podnět. 
Proto je také ve vyhlášce povinnost, aby vodič vedl psa u 
nohy. 
Vyhláška má také za cíl chránit ty vychované a vycvičené 

pejsky, kteří doprovázejí svého vodiče, aby se na ně nevrhli 
jiní „halabala“ psové. 

Chápu pohnutky pisatelky, je to přirovnatelné 
k disciplinovanému řidiči, který se rozčiluje nad pirátem. Ale 
nikdo nemá na čele napsáno- já jsem hodný a slušný. Velký 
pes vzbuzuje respekt vždy, také strach.
Na závěr si postesknu, jaká bychom byla šťastná společnost, 

kdyby všichni dodržovali pravidla, byli tolerantní neméně 
tak, jak by chtěli, aby je tolerovali jiní, a měřili stejným 
metrem na svém i na cizím.
Určitě se nebráním diskuzi, každé téma ve společnosti 

prochází vývojem i změnami, logika a selský rozum je to, oč 
tu běží. Ale pozor na falešné iluze, všechno není jen černé a 
bílé či zalité sluncem.

Reakce ředitelky školy Renáty Fialové na článek 
starosty Pavla Mrvy „Když dva dělají totéž aneb 
pravda o konkursech“
Pane starosto,
ve svém článku, který vyšel v  dubnovém Bíloveckém 

zpravodaji, uvádíte výčet obcí, které konkursy na místa 
ředitelů vyhlásily. Ano, takto se to dělá, pokud zřizovatel 
není s prací ředitelů spokojen. Možná by ale stálo za snahu 
vyjmenovat i ty, kde konkursy vyhlášeny nebyly. V televizní 
reportáži (ve které jste mluvil i vy) jeden ze starostů 
zdůvodňuje nevyhlášení konkursů tím, že by to znamenalo 
vyjádření nedůvěry dobře pracujícím ředitelům. Vy sám jste 
v této reportáži prohlásil, že radní jsou s prací obou ředitelek 
spokojeni.
Argument ze strany rady města zní – ať si ředitelky obhájí 

svou pozici. Obhájí? Neměl by být ten, kdo se obhajuje, 
nejprve obžalován? Jinými slovy, nebylo by dobré nejprve 
ředitelkám sdělit, v čem s nimi rada města není spokojena? 



červen 2018 9Bílovecký zpravodaj

Není poněkud zvláštní nejprve poděkovat ředitelkám 
za dobrou práci a pak na ně vyhlásit konkursy? To vše 
symbolicky ke Dni učitelů? 
Ve svém článku nám připisujete „strach o nadstandardně 

placené místo s  relativně volnou pracovní dobou a 
neomezenou mocí“. Asi by se mne vaše slova měla dotknout, 
ale já nad nimi pociťuji jen bezmezný údiv. Znamená to 
snad, že takto vnímáte ředitelskou funkci vy? Jako možnost 
za hodně peněz příliš nepracovat a ubližovat lidem? Nechce 
se mi tomu věřit, už proto, že vy sám jste přece byl krátkou 
dobu ředitelem bíloveckého gymnázia. A vy opravdu znáte 
někoho, kdo se angažuje v  českém školství, aby vydělal 
hodně peněz? Asi se tedy pohybujeme každý v jiné sféře…
Nevím jak vy, ale já vnímám funkci ředitelky jako obrovský 

závazek, spoustu práce a zodpovědnosti. Práci o víkendech, 
po večerech a dovolených, práci, která se opravdu neměří 
podle píchaček. A pak také jako úžasnou možnost pracovat 
s  kolektivem špičkových pedagogů, společně posouvat 
školu dopředu a rozvíjet. Protože školu tvoří lidé, kteří v ní 
pracují, ne natřené okapy.
Ano, mám opravdu ráda svou práci, ale věřte mi, že 

uspokojení neplyne z  mé výplatní pásky. Jsem hrdá na 
výsledky, kterých jsme v naší škole všichni společně dosáhli. 
To je důvod, proč tuto práci dělám. A vyhlášení konkursu 
považuji za plivanec do tváře všem, kteří se na tom se mnou 
podíleli – pedagogům, žákům a rodičům.
Víte, pane starosto, já nepatřím k  lidem, kteří se v  noci 

probouzejí hrůzou při představě, že se budou muset vzdát 
nabyté funkce a vrátit se ke své práci učitele. Už proto, že 
mám tu práci velmi ráda a daleko větší pocit seberealizace 
pociťuji před nadšenýma očima žáků, než když po večerech 
vyplňuji další zbytečnou excelovskou tabulku. 

Ve svém článku píšete o „hysterické reakci“, o „snaze 
zpolitizovat“ a mnoho dalších invektiv. Oháníte se 
„objektivitou“ a „zodpovědností zřizovatele“. Opravdu? 
Jak tedy mám vnímat, že předsedou konkursní komise je 
jmenován člověk, kterého jsem před 6 lety vystřídala ve 
funkci? Takto si představujete „objektivitu“? Máte snad pocit, 
že „zodpovědnost zřizovatele“ znamená destabilizovat 
funkční školu? Mimo jiné proti vůli těch nejdůležitějších – 
rodičů dětí?
Pane starosto, přeji vám do budoucna hodně moudrosti, 

osobního nadhledu a rozvahy při rozhodování o vážných 
záležitostech v našem krásném městě Bílovci.
Mgr. Renáta Fialová

Odpovídá:
Mgr. Pavel Mrva, starosta města
Na žádost paní Renáty Fialové byla zveřejněna reakce na 

příspěvek „Když dva dělají totéž aneb pravda o konkurzech“. 
Z  uvedené reakce je zřejmé, že téma konkurzů je i po 
šesti měsících pro některé stále aktuální. I když nádech 
senzačnosti již poněkud vyčpěl. Za poslední měsíce bylo 
k  tématu konkurzů napsáno a vyřčeno mnoho. Ať již 
objektivních faktů či pouhých domněnek a spekulací. Byli 
jsme svědky mnoha emotivních a teatrálních vystoupení a 
mnoha nepodložených obvinění. Výše zveřejněná reakce 
je tak jen jednou z  mnoha. Pozorný a uvážlivý občan si již 
jistě udělal na celou uměle vytvořenou rádoby konkurzní 
„kauzu“ svůj názor. Proto již nepovažuji za jakkoli přínosné 
a smysluplné dále komentovat obsah zveřejněného 
příspěvku. Až čas ukáže, jak se věci ve skutečnosti udály a 
kdo měl jaké úmysly. A reagovat na osobní invektivy je pod 
moji důstojnost.

Stolní kalendář na rok 2019
Již nyní pro vás připravujeme kalendář na příští rok. 

Téma roku 2019, které se bude vinout všemi týdny, 
zní „Město Bílovec a jeho místní části očima našich 
fotografů“.

V minulém období jsme pro vás, fotograficky zaměřené 
čtenáře Bíloveckého zpravodaje, uspořádali fotosoutěž 
na různá témata. Nejlepší fotografové byli oceněni a 
vybrané snímky byly vystaveny v místním muzeu a v 
knihovně.

Z těchto fotografií, ale i dalších, vzešel nápad sestavit 
kalendář, který by zachytil život ve městě, jeho objekty, 
zajímavá místa a krajinu očima místních fotografů. 

Na tvorbě kalendáře se můžete podílet i vy, a to 
přispěním vašich fotografií. Preferujeme snímky z 
místních částí Bílovce (není podmínkou) se zaměřením 
na všechna čtyři roční období.

Bližší informace a kontakt pro zaslání fotografií: Jiří 
Velký, odbor kultury a sportu, Slezské náměstí 1 (radnice). 

Tel. 778 401 394, e-mail jiri.velky@bilovec.cz. 
Vaše snímky očekáváme v termínu do 10. června 2018.

Den města Bílovce 2018
Tradiční akce proběhne na Slezském náměstí po 

prázdninách, v  sobotu 8. září. Jako hlavní host večera 
na akci vystoupí legendární skupina Citron se svou 
zpěvačkou Tanjou.

Město Bílovec nabízí možnost vystoupení na jevišti 
všem místním hudebním skupinám a ostatním 
amatérským uskupením. Naším cílem je poskytnout 
prostor k  účinkování v  pracovním týdnu před akcí a 
využít tak instalované kryté jeviště pro prezentaci místní 
kultury na území města.

Město Bílovec pro tyto nekomerční aktivity nabízí kryté 
jeviště instalované na ploše náměstí (na šachovnici), 
bez zajištění zvukové aparatury či jiných požadavků ze 
strany účinkujících.

Bližší informace a přihlášky: Marie Velká, vedoucí 
odboru kultury a sportu MěÚ Bílovec, tel.: 603 852 054.

Taneční 2018
Cyklus tanečních lekcí v našem kulturáku bude zahájen 

ve čtvrtek 6. září 2018 v 16.00 hodin. Výhodou zájemců o 
kurz je seznámení se předem s vhodným partnerem, se 
kterým budete pak po celých 10 lekcí tančit. 

Divadelní předplatné na II. pololetí roku 2018
Předprodej vstupenek na divadla v  Domě kultury 

Bílovec bude zahájen v  bíloveckém muzeu v  pondělí 
16. 7. 2018. V cyklu představení mimo jiné uvidíte: 
Jakuba Koháka, Davida Krause, Janu Švandovou, Valérii 
Zawadskou, Simonu Postlerovou, Jitku Smutnou, 
Michala Dlouhého, Kristýnu Frejovou, Kamila Halbicha – 
samé známé tváře! Jste srdečně zváni.

 Marie Velká, vedoucí odboru kultury a sportu
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PŘÍRODA A MYSLIVOST

Červen-Měsíc myslivosti a ochrany přírody je od roku 1959 
připomínán naší veřejnosti jako jeden z  nejvýznamnějších 
měsíců roku pro záchranu života v přírodě. Tento měsíc nebyl 
zvolen náhodně, neboť v  této době se většinou rodí nebo 
jsou vyváděna mláďata četných druhů zvěře. Tak jako naše 
současná příroda hýří nádherou barev a vydává svědectví své 
plodnosti, tak i my, myslivci, se zadostiučiněním udáváme, 
že se na této kráse a bohatosti svou každodenní činností 
nemalou měrou podílíme. Obracíme se s prosbou na naše 
uvědomělé občany, kteří se přišli pokochat krásou přírody 
a její velebností, aby nám byli nápomocni při ovlivňování 
těch, kteří svým chováním narušují život v přírodě.

Procházka přírodou s myslivcem v osmičkovém roce má své 
pokračování. V literatuře jde o spisovatele a básníka Rudolfa 
Těsnohlídka (1882-1928), autora nesmrtelného humorného 
zvířecího románku „Liška Bystrouška“. Byl rovněž první, kdo 
přišel s  nápadem stavět velké vánoční stromy republiky, 
abychom nezapomínali na lidi, kteří jsou opuštěni, žijí v bídě, 
na děti, které nemají rodiče a jejich lásku. Upřímnou láskou 
k přírodě se snažil překonat tragiku v životě vlastním.

Zprávu o tom, že z příběhu utvoří operu věhlasný hudební 
skladatel Leoš Janáček (1854-1928), bral Těsnohlídek 
jako žert, který se nakonec stal skutečností. Janáček již 
v  roce 1921 začal pracovat na libretu opery o Bystroušce, 
která měla premiéru o tři roky později v  Brně. Bystrouška 
promluvila hudební řečí a společně se svým tvůrcem 
zamířila do prostředí obory v  Hukvaldech, kde se ve stínu 
jejích staletých dubů a buků Janáček narodil. Od smrti obou 
velikánů naší kultury uplynulo devadesát let.

Procházka přírodou s myslivcem nalezla vzácné pochopení 
u vedení ZŠ a MŠ Komenského v Bílovci, a tak mohl vzniknout 
1.ročník přírodovědné soutěže se zaměřením na myslivost 
pod názvem „Máme rádi přírodu“. Nádherný slunečný den, 
bílé svíce rozkvetlého jírovce a vůně šeříků v  zámeckém 
areálu přivítaly 3. května kolem stovky žáků, dozorujících 
průvodců i pořadatelů obou našich i okolních základních 
škol, aby zúročili svůj vztah k  přírodě prostřednictvím 
soutěže tříčlenných hlídek ve dvou věkových kategoriích. 
Toto setkání dokázalo, že řízená aktivita s určitým zaměřením 
přináší podněty naší mladé generaci na pomoc při obnově i 
zkrášlení přírodního prostředí a života v něm.

Zářící oči soutěžících dětí, jejich nadšené projevy, to vše 
vyvrcholilo předáváním cen s  přírodovědnou tématikou. 
Vysoce oceňuji přístup vedení všech škol za uvolnění 
žáků k účasti na této soutěži. Největší uznání a obdiv patří 
učitelkám ZŠ Komenského - paní Janě Jozkové a Dagmaře 
Fišerové, které nesly veškerou tíhu přípravy této soutěže. 
S takovým nasazením a spoluprací při tak náročné přípravě 
se málokdy setkávám. Dík patří paní Lence Novákové za 
zajištění výletiště.

Děkuji OMR ČMMJ v Novém Jičíně, členům Mysliveckého 
spolku Bílovec-Stará Ves pánům Pavlu Mrvovi, Mir. Královi, 
Karlu Hankemu a Eduardu Bajerovi, kteří zpestřili soutěž 
zábavnými prvky brannosti.

Těším se, že i v  příštích letech budeme pokračovat ve 
vztahu dětí k přírodě ještě náročnějšími podněty.

 Zdeněk Pilich

„MÁME RÁDI PŘÍRODU“
PŘÍRODOVĚDNÁ SOUTĚŽ

Ve čtvrtek 3. května proběhl v areálu zámku 1. ročník 
přírodovědné soutěže s mysliveckou tématikou „Máme rádi 
přírodu“ pro žáky I. stupně ZŠ. Zúčastnilo se 10 tříčlenných 
družstev v kategorii Veverky (1. – 3. ročník) a 8 družstev v 
kategorii Lišky (4. – 5. ročník) z pěti ZŠ - Komenského, TGM, 
Stará Ves, Velké Albrechtice a Slatina. 

Družstva plnila na stanovištích rozmanité úkoly. Díky 
mysliveckému sdružení Bílovec – Stará Ves si mohli soutěžící 
ve volných chvílích vyzkoušet střelbu ze vzduchovky 
nebo střílení z luku, pracovníci z DDM jim nachystali další 
přírodovědné aktivity.

Tato akce se konala pod záštitou města Bílovce v rámci 
volnočasových aktivit. Drobné předměty s Picmochy 
věnovalo Informační centrum města Bílovce.

Nejlepší družstva:
Kategorie Veverky (1. – 3. ročník)
1. místo ZŠ Komenského – družstvo Piráti (Tereza Juřicová, 

Alžběta Hořínková, Sebastian Konečný)
2. místo ZŠ Velké Albrechtice – družstvo Tygři (Adéla 

Novotná, František Magera, Tomáš Gilg)
3. místo ZŠ Stará Ves – družstvo Jeleni (Antonín Madzia, Jan 

Pecha, Jaroslav Janošek)
Kategorie Lišky (4. – 5. ročník)
1. místo ZŠ TGM – družstvo Vlci (Ivana Vaclaviková, Anežka 

Rafajová, Eduard Rychlík)
2. místo ZŠ Komenského – družstvo Ušáci (Petra Bzonková, 

Ema Růčková, David Řeháček)
3. místo ZŠ TGM – družstvo Ježečci (Ema Otáhalová, 

Veronika Richterová, Matěj Langr)
Soutěžící předvedli vynikající výkony, a tak se těšíme 

na další ročník soutěže. Děkujeme panu starostovi Pavlu 
Mrvovi, pracovníkům DDM, myslivcům ze sdružení Bílovec 
– Stará Ves, Informačnímu centru města Bílovec a žákům 9. A 
ZŠ Komenského zapojených do přípravy této soutěže. 

 Ing. Jana Jozková, Mgr. Dagmar Fišerová
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OPĚT POSTOUPILY NA MISTROVSTVÍ EVROPY!
Na mezinárodní postupové soutěži International majorettes 

competition v Dubňanech jsme si v  sobotu 12. května 2018 
vybojovaly ze sedmi nasazených choreografií sedm postupů na 
mistrovství Evropy. Za tyto úspěšné choreografie jsme získaly 
pět 1. míst, jedno 2. místo, jedno 3. místo a patřily jsme mezi 
nejúspěšnější týmy soutěže. 

ME - 16. EUROPEAN CHAMPIONSHIP of MAJORETTE- 
SPORT, proběhne ve dnech 22.8. - 26.8 2018 v Chorvatsku – 
Opatii, pod hlavičkou International Association Of Majorette, a 
jsme šťastné, že i naše děvčata budou letos reprezentovat město 
Bílovec na tomto šampionátu. Zastoupení států: ČR, Chorvatsko, 
Maďarsko, Polsko, Slovensko, Ukrajina, Rusko, Srbsko, Černá Hora 
a Bulharsko.

Děkujeme mažoretkám za úžasné výkony a neskutečnou 
energii, rodičům za pomoc, fanouškům za pevné pěsti a hlavně 
městu Bílovec za podporu. Za TK Mažoretky Bílovec, z.s. 

 Drahomíra a Veronika Gilgové

PODĚKOVÁNÍ OSADNÍMU VÝBORU OHRADA
Děkujeme předsedovi Ing. Richardu Ocáskovi a všem členům 

Osadního výboru Ohrada, kteří se rozhodli podpořit naši školu 
ve Staré Vsi převedením finanční částky 60 000,-Kč z rozpočtu 
osadního výboru. Díky tomuto kroku přibydou na zahradě školy 
k již vybudované herní ploše i nové herní prvky. 

Jsem moc ráda, že vedení města podpořilo Vaše rozhodnutí a 
Stará Ves se tak bude pyšnit novou sestavou herních prvků za 
krásnou částku cca 90 000,-Kč. 

Moc si toho vážíme.
Děti a žáci ze Staré Vsi i Ohrady se mají na co těšit. Jejich 

nadšení a radost budou tou největší odměnou. A o to nám všem 
jde především. Hana Bajnárková, ředitelka školy

 Miluše Polanská 
 s celým kolektivem pracovníků školy ve Staré Vsi 

VÍKEND S POLÁRKOU
Ve spolupráci s  organizací Sdružení pěstounů Polárka 

jsme s  dětmi z  pěstounských rodin prožili 12. – 13. května 
dobrodružství na Domě dětí a mládeže. Akce se zúčastnilo 20 
dětí z širokého okolí a sociální pracovnice z Polárky. Společně 
jsme navštívili místní dobrovolné hasiče, kteří nás seznámili 
s hasičskou technikou. S malými výletníky jsme se vydali také 
na přírodovědnou stezku, kde plnili několik úkolů. Děti si moc 
přály, aby večer bylo krásné počasí, aby mohly mít slíbený 
táborák. Nejspíš je všichni princové z pohádky Princ a Večernice 
- Slunečník i Větrník vyslyšeli. 

Malí výletníci byli moc rádi, že si sami mohli poprvé opéct svůj 
špekáček a zažít táborák spolu s prima partou kamarádů. A když 
plamen uhasínal, čekalo na děti překvapení. Byla to divadelní 

pohádka O zlatých šatech, kterou nacvičily větší děti. 
Další den probíhalo kreativní tvoření pro maminky, a to 

květinky z papíru, vždyť přece byl svátek Dne matek. Po tvoření 
se všichni vydali do místního bazénu. Hrátky ve vodě si užívali 
hlavně plavci, ale i neplavci za pomoci plovacích pomůcek byli 
stateční a rádi, že svůj strach překonali. Čas ubíhal jako právě ta 
voda a po zahradním obědě se Polárka musela pomalu loučit. 
Tak zase někdy neviděnou. 

Vnímat, jak se dětské srdce otevírá, je to nejkrásnější a pro 
nás je to velká, ale krásná odpovědnost. Věříme, že naši malí 
kamarádi k nám zase zavítají a budeme moct strávit volný čas s 
novými zážitky. Za DDM Bílovec Bc. Kristýna Marková, 

 pedagog volného času

OLYMPIÁDA MŠ 2018
Již tradičně zveme všechny mateřské školy z  Bílovce a okol- 

ních vesnic na oblíbenou dětskou akci Olympiádu MŠ, která 
proběhne ve čtvrtek 7. června na zahradě DDM. |Děti budou 
soutěžit v  pěti disciplínách, vítěze čekají poháry, medaile a 
sladké odměny. 

Těšíme se na všechna družstva a jsme velice zvědavi, která 
mateřská škola letos získá absolutní vítězství. Zveme rodiče, 
babičky, dědečky, přijďte v  9 hodin fandit svému malému 
sportovci. 

ZPRÁVY Z VÝŠKOVIC
Den Země

V úterý 24. 4. 2018 proběhl již tradiční úklid obce a blízkého 
okolí při příležitosti Dne Země. Letošní akci, kdy konečně přálo 
počasí, pořádal Osadní výbor Výškovice spolu s EvRa Týmem. 
Děkujeme všem za účast a těšíme se opět za rok. 

Pálení čarodějnic
Opět po roce se ve Výškovicích sletěly všechny čarodějnice 

z blízkého okolí na oslavu filipojakubské noci. Letos je poctily 
návštěvou čarodějnice z daleké Koreje, které předvedly 
světoznámý korejský taneček.  Během odpoledne plného 
zábavy nechyběla škola kouzel pro malé čarodejnice a vyhlášení 
Miss ve všech věkových kategoriích. Všem zúčastněným děkují 
pořadatelé EvRa Team a SDH Výškovice a těší se na setkání  
v dalším roce.
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V závěru loňského roku byly zahájeny práce na vytvoření 
„Programu rozvoje města Bílovce na období 2018–2027“, 
dále jen PRMB. Tento program je důležitým projektem 
zaměřeným na budoucí rozvoj města, a  proto bylo 
záměrem města zapojit do jeho tvorby nejen odborné 
zaměstnance města, ale také veřejnost – občany města 
Bílovce a místní podnikatele.

V  únoru 2018 byla zpracována Analytická část PRMB, 
která obsahuje široký pohled na území města Bílovce. 
Dokument mapuje geografické údaje, demografický 
vývoj, infrastrukturu, dopravní napojení, životní prostředí, 
kvalitu života, oblast sociálních a zdravotních služeb, 
školství a volný čas, ekonomiku, podnikání, zaměstnanost, 
společensko-ekonomické trendy. Analytická část obsahuje 
rovněž výsledky průzkumu spokojenosti obyvatel Bílovce 
s životem ve městě, jenž proběhl v lednu 2018.

Další částí strategického dokumentu je Návrhová část, 
která byla zpracovávána v  široké spolupráci odborníků 
i veřejnosti v  měsících únoru až dubnu 2018. Pro účely 
jejího zpracování byly sestaveny pracovní skupiny pro 
4 tematické oblasti. Návrhová část vychází z analytické 
části, především z  tzv. SWOT analýzy (analýza silných a 
slabých stránek, příležitostí a hrozeb). Zájmem města bylo, 
aby se do zpracování PRMB zapojila také veřejnost, které 
není rozvoj města lhostejný. Jednání pracovních skupin 
zodpovědných za danou rozvojovou oblast byla proto 
vždy otevřená všem občanům města.

V  rámci Návrhové části byla stanovena strategická vize, 
která sděluje, jak by mělo město být vnímáno v roce 2027. 
Vytvoření vize, se kterou se ztotožní obyvatelé všech 
věkových kategorií a k jejímuž naplnění budou plánovány 
a realizovány aktivity města, provázely diskuze v  rámci 
pracovních skupin i v  rámci jednání Řídícího výboru. 
Nakonec byla navržena vize jednoduchá ve sdělení, a 
zároveň jednoznačně naplňující obsah toho, jak by měli 
občané města Bílovec vnímat: Bílovec – město pro život. 

V  Návrhové části PRMB byly dále zpracovány dílčí cíle, 

dále pak priority a opatření. Poslední částí Plánu rozvoje 
města Bílovce je Implementační část, jež byla dokončena 
v  průběhu měsíce května 2018. Tato část popisuje 
způsob realizace strategických záměrů, a to konkrétními 
aktivitami či projekty včetně jejich předpokládané finanční 
náročnosti. Aktivity, které jsou či budou realizovány 
v  období let 2018 a 2019 byly zahrnuty do 1.  Akčního 
plánu PRMB.

Tematické pracovní skupiny, jejichž členové navrhovali 
opatření a aktivity PRMB, byly zaměřeny na následující 
oblasti:

A. Řízení a správa města (výkon veřejné správy, 
efektivní hospodaření města, marketing města – 
komunikace s obyvateli a dalšími subjekty)

B. Kvalita života obyvatel  (vzdělávání, sociální oblast, 
zdravotnické služby, bezpečnost obyvatel, bydlení)

C. Rozvoj území (územní rozvoj – podmínky pro 
výstavbu, příprava strategicky významných rozvojových 
lokalit, životní prostředí, technická infrastruktura, doprava, 
podpora podnikání)

D. Volnočasové aktivity a cestovní ruch  (kultura, 
sport, volnočasové aktivity, cestovní ruch)

Bližší informace o procesu tvorby a výstupech Programu 
rozvoje města Bílovce lze najít na webových stránkách 
města a projektu www.projekty-bilovec.cz . 

V  červnu 2018 bude celý dokument předložen 
k  projednání a k schválení Zastupitelstvu města Bílovce. 
Cílem bylo, mimo jiné, vytvořit dlouhodobý strategický 
plán, který by, také díky širokému zapojení zainteresované 
veřejnosti, zajistil kontinuitu i do dalšího volebního 
období. Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem, 
kteří se na zpracování dokumentu podíleli.

 Mgr. Dagmar Rysová, koordinátor strategického 
 plánování a řízení, Odbor regionálního rozvoje

Zpracování „Programu rozvoje města Bílovce na období 2018–2027“ 
je ve finále
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Chtěla bych za celý soubor poděkovat před- 
stavitelům města Bílovce za projevená slova 
uznání i za finanční podporu pro naši činnost. 
Stalo se tak při otevření zámku dne 28. dubna 
2018. 

  Inka Mlčůchová, vedoucí souboru

ZÁMECKÁ DIVADELNÍ KAVÁRNA
Zveme vznešené dámy a pány dne 24. června 

2018 do naší kavárny. Rádi 
vás uvítáme opět ve vašich 
kloboucích ozdobených 
různými květy. Otevřeno bude 
od 14 hodin a připraveno 
mnoho dobrot. Těšíme se na 
vaši účast.

  Zámecký HVĚZDNÝ tým

Bubnování, hudba a smích dětí se ve čtvrtek 12. dubna 
odpoledne ozývaly ze zahrady Základní školy a Mateřské 
školy Slatina. Konala se zde akce pro rodiče s dětmi nazvaná 
Jarní bubnování, na které si společně užili zábavu s bubínky 
různých barev a velikostí. Workshop přilákal i několik 

školáků, kteří se s nadšením do bubnohrátek zapojili. Pod 
vedením pana Janise Švagery měly děti za úkol například 
hledat cíl podle zvuků bubínků, vhazovat dovnitř míčky 
nebo překonat bubínkovou cestu. To vše bylo podtrženo 
slunečným počasím a jarní atmosférou. Akce se uskutečnila 
díky projektu Místního akčního plánu (MAP). Za tuto 
možnost děkujeme. 

 D. Reková



VIZE MĚSTA PRO ROKY 2018 – 2027:  
BÍLOVEC – MĚSTO PRO ŽIVOT

Program rozvoje města Bílovce na roky 2018 – 2027 je 
finalizován a připraven ke schválení Zastupitelstvu města 
Bílovce na jeho červnové zasedání.

Na jeho přípravě se podílela vedle zaměstnanců úřadu, 
příspěvkových organizací města a části zastupitelů i 
veřejnost. Obdivuhodná byla angažovanost našich 
mladých spoluobčanů, kteří měli téměř 100% účast na 
jednáních pracovních skupin. Smutnou skutečností je 
100% absence některých zastupitelů. Na podzim budou 
komunální volby. Co budou mít ve svých programech ti 
kandidáti, které nezajímají fakta? Samozřejmou povinností, 
ba osobní ctí každého, nového i stávajícího zastupitele, by 
měla být poctivá snaha získat objektivní podklady pro 
své rozhodování. Mějme na paměti, že nejen rozpočet a 
územní plán, ale také strategický plán jsou nástroje pro 
profesionální správu a rozvoj území.

Rozpočet a územní plán je ze zákona pro každou obec 
povinný a závazný. Strategické řízení není ze zákona 
povinné. Ze zákona o finanční kontrole však obcím vyplývá 
povinnost stanovit kritéria pro účelnost, efektivnost a 
hospodárnost. A k  tomu slouží programy rozvoje obcí a 
měst. Není možné řešit jednotlivé problémy jen k danému 
případu bez souvislostí v čase a bez jejich napojení 
na směřování obce. Jen dobrý úmysl vyhovět skupině 
občanů nestačí. Jednorázová řešení mohou vést k 
nehospodárnému nakládání s veřejnými prostředky a 
k nevratným rozhodnutím poškozujícím dlouhodobé 
zájmy obce. Naopak správné „strategické“ rozhodnutí může 
kvalitu života v obci významně posunout vpřed. 

K  jakým závěrům jsme po půl roce společné práce 
dospěli?

Zastupitelstvu se předkládá komplexní materiál, který 
obsahuje od analýzy, návrhů, opatření, aktivit a akčního 
plánu vizi města pro roky 2018 – 2027:  Bílovec – město pro 
život.

Globální cíle: 

 služeb.

 infrastrukturu. 

 služeb pro občany.

 práce.

 věkových skupin reagujícího na požadavky trhu 
 práce.

 a kulturního vyžití pro občany i návštěvníky. 

 služeb veřejné správy

Další informace v tomto čísle Zpravodaje podává realizační 
tým projektu ve zprávě Zpracování „Programu rozvoje 
města Bílovce na období 2018–2027“ je ve finále.

Ze zpracovaného materiálu vyšel kromě jiného 1. akční 
plán, který obsahuje projekty, které by se měly realizovat 
v  letech 2018 a 2019. Další záměry na budoucí léta jsou 
uvedeny v  seznamu aktivit v  jednotlivých opatřeních a 
oblastech. Součástí Programu rozvoje města jsou rovněž 
dílčí oborové koncepce, které rámcově shrnují tyto konkrétní 
obory ve správě města:

1. Koncepce rozvoje území se zaměřením na stávající 
 rozvojové lokality města

2. Dílčí koncepce hospodaření s majetkem města
3. Dílčí koncepce – Kultura
4. Dílčí koncepce – Sport
5. Dílčí koncepce – Školství
6. Dílčí koncepce – Strategie komunikace s veřejností
Po schválení Programu města Bílovce na roky 2018-

2027 získá zejména nové zastupitelstvo souhrn veřejně 
projednaných záměrů, jejichž realizací 
bychom měli městu zajistit kontinuální rozvoj 
s návazností na územní plán a rozpočet města. 
Význam Programu tkví rovněž v možnosti 
projektové přípravy aktivit s  ohledem na 
neuvěřitelnou administrativní zátěž při 
realizaci každé investiční akce města. Pro 
každého zastupitele musí být frustrující, když 
od myšlenky k  realizaci projektu uplyne i 
celé jedno volební období. Proto je příprava 
projektů důležitá. „Kdo je připraven, není 
překvapen.“ Proto se v minulých letech Bílovci 
dařilo získávat dotace. Měli jsme nastartované 
dlouhodobé programy a navazující připravené 
projekty. 

Z tohoto místa bych ráda poděkovala všem, 
kteří se jakkoliv zapojili a spolupracovali 
na tvorbě našeho nového strategického 
dokumentu města. Věřím, že se nám všem 
tato časová i obsahová investice vrátí v dalším 
úspěšném rozvojovém období našeho města.

 Ing. Sylva Kováčiková, 
 místostarostka města, 
 vedoucí realizačního týmu projektu
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PODĚKOVÁNÍ
Děkuji p. Pavláskovi z MěÚ Bílovec za rychlé a efektivní 

jednání při hledání náhradních prostor pro naši rehabilitaci 
i řešení akutního problému na stálém pracovišti. Ráda bych 
ocenila i výbornou spolupráci města a řemeslníků, jako 
je Radek Donée a Radovan Nikel. Ne v každém městě je 
takováto souhra samozřejmostí. Mnohokrát vám, pánové, 
děkuji.  Jarmila Kolářová, fyzioterapeutka

OZNÁMENÍ O UZAVŘENÍ SPRÁVNÍHO 
ODDĚLENÍ

Z provozních důvodů bude oddělení správní v úterý dne 
12.6.2018 pro veřejnost uzavřeno. O nový občanský 
průkaz nebo cestovní pas můžete požádat na kterémkoliv 
nejbližším úřadu obce s rozšířenou působností (Nový Jičín, 
Odry, Kopřivnice, Magistrát města Ostravy). Pokladna bude 
rovněž uzavřena. 

Náklady na investiční akce podle volebního období v Kč

2007 - 2010 2011 - 2014 2015 - 2018

51 501 000 41 856 000 48 234 000

z toho dotace činí 58% z toho dotace činí 49% z toho dotace činí 68%

ZŠ a MŠ T.G.M. ZŠ a MŠ 
Komenského ZŠ a MŠ T.G.M. ZŠ a MŠ 

Komenského ZŠ a MŠ T.G.M. ZŠ a MŠ 
Komenského

15 660 000 35 841 000 18 125 000 22 256 000 8 287 000 23 868 000

Odpisy základních škol 

2008 - 2010 2011 - 2014 2015 - 2018

ZŠ a MŠ T.G.M. ZŠ a MŠ 
Komenského ZŠ a MŠ T.G.M. ZŠ a MŠ 

Komenského ZŠ a MŠ T.G.M. ZŠ a MŠ 
Komenského

2 232 000 2 061 000 2 438 000 3 545 000 3 430 000 4 164 000

Souhrn investičních akcí podle funkčního období ředitelů škol v Kč

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Bílovec ZŠ a MŠ Komenského ulice

2007 - 2012 2013 - 2018 2007 - 2012 2013 - 2018

29 399 000
9 793 000 

(87% z této částky bylo investováno v letech 
2015 - 2018!)

44 527 000 35 658 000

Investice do školství v průběhu let

Často slýcháváme větu, že se do škol málo investuje. Či 
že se o naše školy málo staráme. Ruku v  ruce s  tímto se 
stávám svědkem diskusí, kdo se historicky o naše školy lépe 
staral, který ředitel byl lepší či jaké částky byly investovány. 
Jelikož mě samotného tato problematika zajímá, dovolil 
jsem si z  veřejně dostupných zdrojů zpracovat přehled 
všech stěžejních zejména investičních akcí do našich 
základních škol za posledních 12 let. Což zahrnuje 3 volební 

období a funkční období 4 ředitelů/ředitelek. U roku 2018 
samozřejmě nejsou do tabulky zahrnuty všechny investiční 
akce, neboť konečný výsledek našeho snažení bude znám až 
v  lednu příštího roku. Taktéž upozorňuji, že celkový součet 
v  jednotlivých řádcích či sloupcích se může lišit, neboť 
některé akce jako např. MAP  I a II ve výši téměř 14 mil. Kč, 
ozdravné pobyty pro žáky ZŠ ve výši  950 tis. Kč a další nejsou  
zařazeny do výdajů za jednotlivé školy. Každopádně se jedná 
o zajímavé počtení a jistě povede k vyvrácení mnoha mýtů. 
Prosím posuďte sami.

Pavel Mrva



červen 2018 15Bílovecký zpravodaj

ODBOR DOPRAVY A SILNIČNÍHO 
HOSPODÁŘSTVÍ

Od 1. ledna 2018 je do Odboru dopravy a silničního 
hospodářství zařazen také registr řidičů (řidičské průkazy), 
který byl do 31. 12. 2017 součástí oddělení správního.

Od 1. července 2018 vstoupí v účinnost novela zákona 
č. 361/2000Sb., o provozu na pozemních komunikacích 
a o změnách některých zákonů, díky které bude možno 
požádat o vydání řidičského průkazu, paměťové karty řidiče, 
mezinárodního řidičského průkazu, výpisu z  bodového 
hodnocení na jakémkoliv úřadě obce s rozšířenou působ-
ností, kdy vyzvednout si příslušné doklady bude možno jen 
na úřadu, kde bylo o ně požádáno. Doposud bylo možno 
podávat žádosti o řidičský průkaz jen na úřadu obce s rozšířenou 
působností příslušného dle místa trvalého bydliště.

K žádosti o vydání řidičského oprávnění již nebude nutno 
přikládat fotografii. To neplatí u mezinárodního řidičského 
průkazu, kdy je žadatel povinen tuto fotografii předložit.

Od 1. 7. 2018 dochází také ke změně správních poplatků, 
a to:
�� vydání řidičského průkazu 200,- Kč
�� vydání řidičského průkazu ve lhůtě kratší tzv. blesk 700,- Kč

V  pátek dne 29. 06. 2018 budou všechna pracoviště 
agendy řidičů uzavřena, a to z důvodu zavedení těchto 
změn v systému. Provoz agendy bude opět obnoven 
v pondělí dne 02. 07. 2018. 

PRŮZKUM NA ÚZEMÍ MĚSTA

V průběhu června t.r. proběhne na území 
města i v místních částech průzkumová akce pro 
získání informací v souvislosti se zpracovávaným 
Generelem dopravy města Bílovce. Vybrané 
respondenty-domácnosti navštíví s dotazníkem 
tazatelé, kteří se představí dokladem MěÚ.

Děkujeme předem za pochopení, vstřícnost a spolu- 
práci. Přispějete tak k řešení nejen problémů 
dopravy ve městě.

STAROVESKÉ ŠLÁPOTY - 39. ROČNÍK 
- 5. KVĚTNA 2018

Počasí se umoudřilo, ani silnější vítr nevadil a na trasu  
se vydalo 392 účastníků.

15 km = 158 5 km = 180 
cyklo 40 km = 24 20 km = 30 

Cyklista T. Vidlák absolvoval obě cyklotrasy.

ZBYNĚK BULAVA – KULTURISTIKA
22. 4. proběhlo v Lysé n. Labem mistrovství České 

republiky v kulturistice másters.....I přesto, že jsem loni řekl, 
že v Česku už nikdy, jsem se zase nechal vyhecovat mými 
mladými přáteli ve fitku a šel do přípravy. Byla mnohem 
lehčí než kdykoliv jindy, začalo to v podstatě onemocněním 
jícnu, kdy jsem necíleně shodil 7 kg, no a pak už 
jsem pokračoval v tvrdé dietě. Prostě forma šla 
nahoru a vše klapalo, pomáhali mi přátelé, kteří 
se mnou chodili trénovat před pracovní dobou, 
začínali jsme v 04.45 hod. skoro každý den, ale 
bylo to i příjemné....asi stáří a nespavost :) Cvičil 
jsem poslední dva měsíce 2x denně 7 dní v týdnu, 
forma byla hodně dobrá, a tak jsem se moc těšil 
na závody. Nejprve jsem si zazávodil ve Frenštátě 
na mistrovství Moravy, ale v kategorii „mladých 
chlapců“, ale o týden později již šlo do tuhého v 
Lysé. Konkurence byla hodně silná, ale postoupil 
jsem z 12 starých chlapů do finále a skončil jsem 5. 
Chtěl jsem samozřejmě „bednu“, ale rozhodčí tomu 
tak nechtěli, celkem jsem si zvykl na rozhodování v 
Čechách, takže to nebudu ani raději komentovat. 
Mým oceněním bylo, že mne oslovil státní trenér 
a říkal mi, že forma je mnohem lepší než loni na 
mistrovství Evropy, a vůbec všichni kolem mne byli 
úžasní a moc fandili, měl jsem ten nejlepší tým a 

moc jim děkuji. Hlavně Lukáš Podpinka-ten se o mne staral 
jako o svého otce, ale i další... Josef Martinec, můj syn Martin, 
obě dcery, Ivana Dahmová, Mirka Blinková....bylo jich moc, 
zase na někoho zapomenu. Prostě jsem v 51 letech opět 
závodil a jsem za to rád, jsem vlastně rád za každý den, kdy 
ještě mohu trénovat a dělat svůj milovaný sport.

POZVÁNKA NA BÍLOVECKÉ ŠLAPÁTKO
Zveme srdečně všechny příznivce historických kol 

a recese na 11. ročník Bíloveckého šlapátka. 
Konat se bude 23. 6. 2018. 

Sraz a registrace bude na nádvoří bíloveckého zámku v 9,00 hodin. 
Po vyjížďce v blízkém okolí Bílovce a malém pikniku bude ukončení občerstvením 

na Medvědí boudě. Těšíme se na hojnou účast.
 Výbor Bc šlapátka

(na fotografii uprostřed)
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TJ SPARTAK BÍLOVEC, Z.S.

Dne 23. 5. 2018 se konala volební Valná hromada TJ Spartak, 
v  jejímž čele stál 28 let pan Miroslav Vavrečka. Za jeho 
předsednictví získala TJ velmi vysokou úroveň. Tím, že pan 
Vavrečka už od mládí sportoval – hrál hokej, fotbal a zastával 
různé funkce v  oddílech, měl ke sportu dobrý vztah. To se 
projevilo i ve vedení TJ. Byl velmi vstřícný, obětavý a práci pro 
TJ obětoval veškerý svůj volný čas. Předsedové devíti oddílů 
se na něj mohli obrátit s  jakýmkoliv problémem a vše vždy 
v klidu vyřešil. Za jeho působení se stala TJ se svými 635 členy 
nejpočetnější organizací ve městě a jednou z  nejaktivnější 
v  regionu. TJ umožňuje sportovní vyžití široké veřejnosti 
našeho města od těch nejmenších až po občany seniorského 
věku.

Za tuto dlouholetou činnost mu děkujeme a novému 
výboru v čele s novým předsedou přejeme mnoho úspěchů.

 Výkonný výbor TJ Spartak Bílovec 

BÍLOVECKÁ PADESÁTKA SLAVÍ…

…100. výročí narození zakladatele Bílovecké padesátky 
p. Valdemara Koziola 

S  potěšením jsem zaznamenala, že letos má pochod 
Bílovecká padesátka 45. výročí svého vzniku. Není to 
však jediné výročí spojené s  touto akcí. Její zakladatel, 
pan Valdemar Koziol, by letos oslavil 100 let. Odešel jen 
před 4 lety, ale jeho nápad – dálkový pochod – je tu stále 
přítomný a stal se živou tradicí pro město Bílovec.

1. ročníku Bc 50 se zúčastnilo 26 osob, ale již 2. ročník 
absolvovalo 104 účastníků a každoročně se počet 

zvyšoval, dvakrát přesáhl číslo 500 osob. Na 3. ročníku 
byla zavedena pěší trasa 100 km. Další rok nabídl nové 
běžecké trasy na 50 a 100 km, které přitáhly i maratónce 
z  celé republiky a nejen to, ale 11. ročník se stal akcí 
mezinárodní úrovně díky běžci z  bývalé NDR. Z  občanů 
Bílovce je nutno připomenout jméno maratónce Zdeňka 
Adamce, který se pravidelně účastnil této akce, a 
reprezentoval tak město Bílovec. 

Při této příležitosti bych ráda vzpomenula pár základních 
údajů o odboru turistiky, protože se týká i dalších obětavých 
občanů Bílovce. Počátky organizované turistiky v  Bílovci 
začínají v roce 1950. Tehdy pár mladých nadšenců dalo vznik 
turistickému odboru. Zakladatelem byl Valdemar Koziol, který 
organizoval se svými vrstevníky, např. A. Fiala, J. Cardová…, 
pěší i cyklistické toulky přírodou. Brzy se odbor rozrostl nejen 
o dospělé členy, ale i o mládež, které se V. Koziol rád a hodně 
věnoval. Od roku 1963 se však činnost odboru utlumila a 
zaměřovala jen na značení turistických tras a roku 1966 odbor 
zaniká z důvodu nedostatků cvičitelů. 

Uplynula hezká řádka let a manželé Koziolovi se rozhodli 
o znovuzrození odboru. V. Koziol spolu se svou manželkou 
Věrou, 1. předsedkyní OT TJ Spartak Bílovec, 7. dubna 1973 
znovu obnovili odbor turistiky. Dovolte mi připomenout 
jména prvních členů a činovníků odboru: manželé 
Koziolovi, V. Koziolová ml., Marie Koziolová, M. Koziolová, 
D. Konopásková, S. Švestková, C. Kupka, J. Veselý, R. Dresler. 
Dnes tento nejpočetnější oddíl Spartaku Bílovec eviduje 109 
zájemců, zejména seniorů, a 26 členů TOM Nezmaři, kteří 
dosahují v celostátních turistických závodech titulů mistrů ČR. 
Stávajícím předsedou je M. Kratochvíl.

Díky práci s  mládeží si odbor vychoval následovníky, kteří 
jsou činní dodnes. Je nutno poděkovat rodině Hoňkové, 
Řeháčkové, Selešiové, dvěma rodinám Bártových (Janě i 
Lidce), ale i dalším členům, kteří byli dlouhodobými aktivními 
členy odboru a někteří stále pracují jako vedoucí mládeže 
– Jana Slavíková-Řeháčková, Lidka Bártová nebo značkař 
V. Řeháček. Nelze zde vyjmenovat všechny, ale můžete 
nahlédnout do kronik odboru.

Brzy po založení odboru pan Koziol zrealizoval svůj 
nápad přitáhnout do Bílovce fanoušky dálkových 
pochodů a 1. června 1974 se uskutečnil 1. ročník Bílovecké 
padesátky. Na 50 km dlouhé trati absolvovalo v chladném 
a deštivém počasí 26 účastníků (vítěz J. Jakubík z  Tošovic). 
Druhý ročník byl rozšířen o pochod na 25 km a účast vzrostla 
geometrickou řadou na 104. Postupně se rozšiřovaly pěší trasy 
na 10, 25, 50, 100 km. V roce 1978 vznikly běžecké trasy na 50 
a 100 km, které přitáhly maratónce z celé republiky (tehdy 
Československo) a i ze zahraničí. Díky dlouhým trasám 
narůstaly i počty účastníků (1978 – 564 účastníků, 1981 – 516 
účastníků). Později byly zavedeny s úspěchem i cyklotrasy. 

I když průběh pochodu a účast ovlivňuje počasí, na startu 
v posledních letech evidují organizátoři kolem 350 zájemců 
všech věkových kategorií. 

Tato akce vždy přesahovala rámec města a 
reprezentovala ho v celé republice i v zahraničí, viz účast 
Z. Adamce na běžecké 100 v  Berlíně v  roce 1984, kde 
obsadil 3. místo z  200 účastníků nebo účast V. Koziola 
na mezinárodním pochodu 100 km v Itálii a Francii jako 
odměna jednomu z  nejlepších organizátorů dálkových 
pochodů v roce 1978.

Poděkování patří všem bývalým i stávajícím organi- 
zátorům, kteří tradici udržují, a tak podporují sportovní 
dění v Bílovci.

 Mahulena Hermanová-Koziolová 

Foto archiv: Na fotografii druhý zprava

9. ročník Bílovecké 50 (r. 1982)
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TENISOVÝ ODDÍL ZVE 
NA „ZLATÉ ČASY PRVNÍ REPUBLIKY“

Ve spolupráci s městem, v rámci oslav 100. výročí vzniku 
Československé republiky, pořádáme společensko-sportovní 
akci pod názvem „Zlaté časy první republiky“. 

Budeme moc rádi, když se přijdete podívat, zapojíte sebe, 
či svoje děti a strávíte s námi příjemný den. A protože se akce 
koná v rámci oslav 100. výročí vzniku samostatné republiky a 
v duchu této doby, všechny oslníte, když přijdete v dobovém 
oblečení. Více informací o akci na str. 31.

MISTROVSKÁ UTKÁNÍ TENISOVÝ ODDÍL
Mistrovské utkání starší žáci: 28. 4. 2018
Šumperk – Spartak Bílovec

Prohráli jsme 4:5 – těsně a je to velká škoda. Náš hráč Tomáš 
Rubáč bohužel vypadl a celou sezonu nebude hrát. Věřím, že v 
plné sestavě bychom určitě vyhráli. Výhry ve dvouhře připsal 
Witos, Orlita, Hrbáčová. Poslední jmenovaná otočila zápas ze 
stavu 0:6. Opravdu bych Katku chtěl hodně pochválit, protože 
je v kategorii mladší žačka a přesto stíhá tempo i v kategorii 
starší žáci. Ve čtyřhře připsali bod hráči Witos + Formánek.

MISTROVSKÉ UTKÁNÍ DOROST: 6. 5. 2018 
Spartak Bílovec - Zábřeh

První letošní souboj dorostu byl jedno velké překvapení. 
Minulý rok jsme proti tomuto soupeři prohráli s velkým rozdílem 
1:8. Teď jsme opravdu nic nepodcenili a zvítězili 9:0. Naši hráči 
nedovolili soupeřům ani jeden bod. Výsledek je jednoznačný, 
ale musím uznat, že jsme měli v zápasech velké štěstí. Moc bych 
chtěl pochválit Danielu Paskerovou, která vyhrála svá první 
utkání ve dvouhře i čtyřhře.

MISTROVSKÉ UTKÁNÍ DOSPĚLÍ: 28. 4. 2018
Spartak Bílovec - SK Véska 

V sobotu 28. 4. jsme hráli proti SK Véska a vyhráli jsme 6:3. I 
když to vypadá na lehké vítězství, byl to tvrdý boj a rozhodoval 
každý zápas. 

Výhry ve dvouhrách: Petr Segeťa po velké bitvě porazil 
Tomáše Zemana 4:6, 7:5, 6:4. Ondřej Padušák porazil Adama 
Křesinu 6:2, 6:2. Marta Junyková po velké bitvě a víc než po 3 
hodinách na kurtě zvítězila ve třetí sadě 7:5. A Gábina Honová 
vyhrála 6:4,6:4. Ve čtyřhrách zvítězili kluci Krhut + Segeťa a 
děvčata Honová + Junyková. 

MISTROVSKÉ UTKÁNÍ DOROST: 8. 5. 2018 
Spartak Bílovec - TJ MSV Studénka

V  tomto utkání Bílovec potvrdil roli favoritů a s velkým 
přehledem vyhrál 8:1. Celému týmu bych chtěl poděkovat 
a určitě se moc těšíme na další zápasy. Každý bude pro nás 
klíčový. Bílovec je totiž aktuálně v tabulce první a moc bychom 
se chtěli na této pěkné pozici udržet.

MISTROVSKÉ UTKÁNÍ BABYTENISU 13. 5. 2018
Spartak Bílovec – Beskydský TK

Tým Babytenisu hlásí první výhru. V minulém zápase jsme 
měli smůlu, když při stavu 5:5 rozhodovaly jednotlivé gamy a 
prohráli jsme o skóre. Tuto neděli naši hráči opět zahráli velice 
vyrovnané utkání proti družstvu Beskydského tenisového 
klubu a dostali jsme se do stavu 5:5 a opět rozhodovalo skóre. 
Tentokrát však naši hráči měli více vyhraných gamů a vyhráli 
poměrem 52:48. Jsme velice rádi za tento výsledek, všichni si 
to zasloužili. Každý z hráčů přidal svůj důležitý bod. Opravdu 

týmová práce. Moc bych chtěl pochválit a moc pogratulovat 
Radimovi Čechovi, který zažil svou první výhru v závodním 
tenise. Jen tak dál.

NEZMAŘI BODOVALI NA CELOSTÁTNÍ ÚROVNI
V sobotu 12. května 2018 začal v jihočeském Rapšachu 

Český pohár v turistických závodech. Naši mladí bílovečtí 
Nezmaři v konkurenci 22 oddílů z celé České republiky zvítězili 
a v žákovské kategorii prvního závodu série Českého poháru 
získali Bílý pohár.

Na vynikajícím úspěchu se podíleli jednotliví členové: 1. místo 
Nela Valášková, 2. místo Matěj Šír, 3. místo David Kohut, 5. 
místo Kryštof Valášek, Sára Krchňáková a Štěpán Scholaster. V 
první třetině výsledkové listiny skončili i další závodníci Mikuláš 
Krchňák, Barbora Máchová, Julie Barošová a Darina Madziová.

V kategorii dorostu a dospělých jsme tentokrát měli pouze 4 
závodníky, kteří dosáhli rovněž vynikajících výsledků: 1. místo 
Markéta Machová, 3. místo Tomáš Gilg a na 4. místě se umístili 
Aneta Dreslerová a Filip Zajíček.

Tímto závodem naši mladí turisté navázali na pěkné výsledky 
předchozího krajského poháru.

 Jakub Herman

SPRING CUP 2018
Již druhý ročník mezinárodního florbalového turnaje 

SPRING CUP se uskutečnil ve dnech 12. a 13. května 2018. 
Letos se turnaje zúčastnilo celkově osm družstev. Pět 
týmů bylo z  Moravskoslezského kraje, po jednom týmu 
z  Olomouckého a Jihomoravského kraje a jeden tým 
dorazil ze Slovenska. SPRING CUP je florbalový turnaj, 
který je určen pro mladší žáky a rok od roku se zlepšuje 
jeho úroveň, prestiž a kvalita. Týmy byly rozděleny po 
čtyřech do dvou skupin. V  sobotu sehrály týmy zápasy ve 
skupinách systémem každý s každým a neděle pak byla ve 
znamení vyřazovacích bojů a zápasů o medaile. Bíloveckým 
florbalistům se sobotní zápasy ve skupině velmi vydařily. 
Domácí tým nestačil pouze na vítěze skupiny FBC Přerov a 
do vyřazovacích bojů postupoval z krásného druhého místa. 
Bohužel druhý hrací den se našim mladým nadějím nedařilo 
a ve čtvrtfinále podlehli celku 1. FBK Eagles Orlová poměrem 
2:5. Závěrečné boje o medaile se tak musely obejít bez účasti 
domácího týmu, na který čekal zápas o celkové 5. místo na 
turnaji. V tomto napínavém boji proti týmu FBC Orca Krnov 
musely rozhodnout až samostatné nájezdy, ve kterých 
bohužel štěstí nestálo na straně bíloveckých florbalistů a 
florbalistek a vítězství v  nájezdech slavili hráči z  Krnova. 
Vítězství v  turnaji slavil havířovský Florbal Top Team, který 
ve finále porazil 1. FBC Florbal Trenčín. Pořadatelský tým 
FBC SPARTAK BÍLOVEC děkuje všem zúčastněným za 
dechberoucí sportovní výkony a fanouškům za úžasnou 
podporu a atmosféru, kterou na turnaji vytvořili. 

Sestava FBC Spartak Bílovec: Ondřej Knebel ,Matěj Hoop, 
Daniel Tomášek, Adam Richtár, Marek Brňák, Vojtěch Taťák, 
Adam Neubauer, Sára Vilšerová, Filip Hruška, Vojtěch Jozek, 
Eliška Lukeštíková, Vanesa Křivánková, Richard Skotnica, 
Abigaile Mojová, Radim Bzonek, Aneta Kneblová, Tadeáš 
Klepáček, Petra Bzonková

Konečné pořadí turnaje:
1. Florbal Top Team
2. 1.FBC Florbal Trenčín
3. 1.FBK Eagles Orlová
4. FBC Přerov

5. FBC Orca Krnov
6. FBC Spartak Bílovec
7. FRC Mikulov
8. FBC SVČ Odry
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Pořadí Název týmu Ut. 2B 1B 0B Průměr Skóre Body

1. TJ ODRY B 22 14 2 6  2489  113: 63 30

2. TJ VOKD Poruba A 22 14 2 6  2532  109: 67 30

3. TJ Spartak Bílovec A 22 14 0 8  2483  105: 71 28

4. TJ Unie Hlubina B 22 13 1 8  2462  102: 74 27

5. TJ Sedlnice B 22 13 0 9  2476  89,5:86,5 26

6. KK Minerva Opava B 22 11 1 10  2372  79,5:96,5 23

7. TJ Sokol Dobroslavice 22 11 0 11  2448  87,5:88,5 22

8. TJ Sokol Bohumín C 22 10 0 12  2390  82: 94 20

9. KK Hranice A 22 9 0 13  2378  85: 91 18

10. Kuželky Horní Benešov 22 9 0 13  2435  80: 96 18

11. TJ Opava C 22 6 1 15  2397  66 : 110 13

12. TJ Sokol Bohumín C 22 4 1 17  2376  58 : 118 9

Na konci dubna se naši mladí kuželkáři Ondra Kořenek a 
Kuba Fabík zúčastnili závěrečného turnaje soutěžního roku 
2017/2018 – Mistrovství České republiky v  kategorii žáků, 
které se konalo v Ivančicích. Na mistrovství se probojovalo 28 
nejlepších mladých kuželkářů ze všech koutů naší republiky. 
Bylo velkým úspěchem, že jsme měli mezi soutěžícími oba 
naše borce, takových klubů nebylo v soutěžním poli mnoho. 

V  sobotu soutěžilo všech 28 účastníků na 100 HS, pořadí 
startu se losovalo, Ondra si vylosoval sedmičku, Kuba 
třináctku. Ondrův nához byl 390 kuželek, Kubův výkon byl 
406 poražených kuželek. S napětím jsme čekali na to, jakých 
výsledků dosáhnou soupeři. V 19:00 hodin večer bylo jasno: 
Kuba se umístil na 7. a Ondra na 12. místě. Oba se úspěšně 
nominovali do nedělních bojů ve sprintu, tam už hrála jen 
šestnáctka nejlepších ze sobotních bojů.

V neděli jsme se sešli na kuželně už v 8:00 hodin ráno, začal 

boj o druhou sadu medailí v  disciplíně zvané Sprint. První 
opět nastupoval Ondra, hru zvládl na výbornou a probojoval 
se do druhého kola, Kuba poté první zápas těsně prohrál a 
v soutěži skončil po prvním kole. Věřili jsme Ondrovi, že druhý 
zápas zvládne. Jeho soupeřem byl zkušený hráč Adam Mísař 
z České Třebové. Ten jej nakonec porazil a Ondra do dalších 
bojů nepostoupil. Nutno dodat, že pokud by se Ondrovi 
tento zápas podařilo vyhrát, měl by v tu chvíli jistou nejméně 
bronzovou medaili. 

Umístění našich hráčů v TOP 12 je vynikajícím výsledkem 
jejich několikaletého snažení v  kategorii žáků. Od příští 
sezony již budou nastupovat mezi dorostem (15-18 let), čeká 
je mnoho změn, budou nejmladšími ve své kategorii. Přejeme 
jim, aby se jim i nadále dařilo a úspěšně reprezentovali svůj 
domovský klub TJ Spartak Bílovec a město Bílovec. 

 Ing. Marcela Fabíková

PODĚKOVÁNÍ ZA SPONZORSKÝ DAR
Rádi bychom touto cestou poděkovali panu Romanu Lacinovi - majiteli firmy T- ARGO CZ 
za zakoupení 25 židlí v celkové hodnotě 15.000 Kč. Tyto židle budou sloužit pro kuželkáře 

a návštěvníky kuželny Na Střelnici v Bílovci.
 Členové oddílu Spartak Bílovec – kuželkáři

Kuželkáři Spartaku BC„A“

Bílovečtí kuželkáři „A“ v  sobotu 14. 4. 2018 zajížděli do 
Sedlnic, kde bojovali v  posledním soutěžním kole o třetí 
místo s místním TJ Sokol Sedlnice ˝B˝. Bílovečtí Spartakovci 
zahráli velmi dobře a nad favorizovaným soupeřem, který měl 
v týmu i vítěze okresního přeboru NJ jednotlivců 2018 L.Petra, 
vyhráli. Po čtyřech duelech byl stav sice 2:2, ale měli jsme větší 
počet sražených kuželek +48. O ten se postaral nejlepším 
výkonem dne K. Šnajdárek – 434 kuželek. Pátý nastupoval náš 
F. Sýkora a ztrácel v  poločase 24 kuželek a začalo to být na 

pováženou. Zlepšeným výkonem nakonec Filip zápas otočil 
a vyhrál o 1 ! kuželku. Poslední z hostů nastoupil V. Štacha a 
porazil domácího matadora R. Kletenského o 14 kuželek, tím 
stanovil výsledek na konečných 6:2 pro bílovecký Spartak. 

 Tabulka doznala změn, po jednoznačném vítězství 8:0 nad 
Minervou Opava dostala na první místo zaručující postup 
Jednota Odry. Dosavadní lídr TJ VOKD Poruba ˝A˝ prohrál 
v  Bohumíně 2:6 , ale celkově jen o 4 kuželky, a ty je stály 
postup zásluhou horšího skóre. Bíloveckému Spartaku utekl 
postup do divize pouze o 2 body. Ale máme kvalitní tým, a tak 
zkusíme v příští sezoně postup vybojovat.

Konečná tabulka po 22. kole

Vladimír Štacha

Kuželky: Mistrovství ČR žáků – Ivančice 21.-22. duben 2018
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Jsme škola, kde to žije!

K  zápisu do 1. třídy, který proběhl 24.  dubna v  budově 
školy na Ostravské ulici, přišlo celkem 34 dětí. 25 jich bylo 
přijato, 9  dětem byl vyřízen odklad. Do ZŠ Lubojaty bylo 
přijato 5 dětí.

ADAPTAČNÍ KURZ PRO NAŠE PRVŇÁKY
V měsíci květnu proběhl na naší škole adaptační kurz pro 

budoucí prvňáčky. Po tři úterní odpoledne se děti seznamovaly 
s prostředím školy i třídy, poznaly nové kamarády, svou paní 
učitelku a vyzkoušely si práci ve školní lavici. Teď už jsme všichni 
jedna parta a nic nebrání úspěšnému nástupu do 1. třídy.

 Mgr. Ivana Řeháčková

 ZEMĚ SE TOČÍ A MY S NÍ
TGM obsadila park! V pondělí 30. dubna 2018 se uskutečnila 

projektová výuka druhého stupně v areálu parku na Střelnici a 
v přilehlém okolí. Žáci byli rozděleni do týmů a na jednotlivých 
stanovištích plnili všestranné úkoly. Různé disciplíny měly 
prověřit jejich týmového ducha, obratnost, přesnost (střelba ze 
vzduchovky), ale i znalosti z přírodopisu, zeměpisu nebo češtiny. 
Druhý stupeň byl rozdělen do dvou kategorií. První (6. - 7. třída) 
vyhrál tým Borců z 6. A. Druhou kategorii ovládl tým Tatarčiček 
z 9. B, jež byl i absolutním vítězem s největším počtem bodů. 
Poděkování patří sportovní organizaci TJ SPARTAK Bílovec za 
poskytnutí zázemí kurtů na Střelnici, kde si během dopoledne 
žáci zahráli různé míčové hry.

 Mgr. Jana Swaczynová,Mgr. Martin Pavlásek

 „ŠKOLNÍ SPISOVATELÉ“ SLAVÍ ÚSPĚCH

Měsíc květen je podle K. H. Máchy „lásky čas“, ale u nás se 
nesl letos také v duchu velkých úspěchů na poli literárním. V 
celorepublikové soutěži myslivecké poezie Mé toulky za zvěří 
zaujaly porotu básně našich žáků oslavující lesní zvěř a přírodu. 
Krásné 5. místo získala Klára Davidová a 6. místo Šimon 
Juchelka – oba z 8. A.Na zcela jiné téma psaly své práce Sára 
Timošová a Tereza Miturová, rovněž obě z 8. A. Teplo rodinného 
krbu a Život jako v pohádce zpracovaly tak poutavě, že byly 
oceněny v literární soutěži Svět slova ve Fulneku. Tereza získala 
3. místo a Sára Cenu poroty. Blahopřejeme a děkujeme všem za 
vzornou reprezentaci školy.

  Mgr. Andrea Pilichová

Mé toulky za zvěří
Klára Davidová, 8. A

Toulám se ráda přírodou, kam za mnou počítače nemohou.

Zvlášť teď, když se jaro blíží a dlouhá zima člověka už tíží.

To pak vyrážím ráda ven, když pomalu se dlouží den.

Toulám se ráda přírodou, kladu nohu jen tak za nohou.

V dálce vidím kroužit káni, co měla zajíce ke snídani.

Na srnu, to nemám štěstí, ale že tu je, to stopy v blátě věstí.

A veselé ptačí štěbetání poslední zbytky zimy zahání.

To pak ráda se toulám přírodou a kladu nohu jen tak za nohou.

ŠKOLNÍ DRUŽINA
Zajímá Vás, jak to žije ve školní družině při ZŠ T. G. Masaryka 

v Bílovci? Chcete být informováni o plánovaných akcích nebo 
se jen podívat na fotografie z akcí minulých? Vše najdete na 
našich webových stránkách zstgm-skolnidruzina.webnode.
cz. Navštivte naše stránky a budete mít přehled. 

 Za vychovatelky Lenka Tomsová
Více na www.tgmbilovec.cz
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BLÍŽÍME SE K CÍLI….
Než přetrhneme cílovou pásku s nápisem VYSVĚDČENÍ, 

ještě nám zbývá hodně práce - napsat závěrečné 
písemné a slohové práce, vylepšit si známky, užít si 
školní výlet, připravit vystoupení na školní akademii…
docela mnoho toho musíme stihnout, ale kouzelné 
slovo PRÁZDNINY máme na dosah.

JÍT K ZÁPISU – TO JE SLAVNOSTNÍ DEN!

24. dubna proběhl v naší škole Zápis do 1. tříd, kdy děti 
ukázaly, jak jsou připravené pro úspěšný začátek školní 
docházky. Budoucí prvňáčci plnili úkoly zaměřené na 
koordinaci ruky a oka, řečové a komunikační dovednosti, 
jednoduché matematické operace a grafomotorické cviky. 
Pro rodiče a děti to jistě byl slavnostní den a zároveň první 
krůček na dlouhé cestě za vzděláním.

VÝSLEDKY ZÁPISU DO 1. TŘÍD

K  letošnímu zápisu došlo 53 dětí, z toho 10 požádalo o 
odklad školní docházky. Ve školním roce 2018/19 otevřeme 
dvě 1. třídy s optimálním počtem prvňáčků. Na všechny se 
budeme těšit již při adaptačních dnech, které připravujeme 
a na které budou všichni pozváni. Rodičům děkujeme za 
důvěru a těšíme se na vzájemnou spolupráci. 

 Ředitelství školy

Děti dětem

Naše škola se zapojila do charitativního projektu 
organizace MOST ProTibet a finanční částkou, kterou žáci 
vybrali, jsme podpořili konkrétní tibetský klášter Ki ležící v 
údolí Spiti v Himálaji. Klášter se zabývá vzděláváním dětí, 
které musely opustit Čínu. Touto aktivitou naši žáci projevili 
empatii k osudům jiných dětí. 

 Mgr. Dagmar Šírová

Úspěch výtvarných prací v myslivecké soutěži 
„Mé toulky za zvěří“ 2018

Letošní výsledky v soutěži nás opět velmi potěšily. Z cel-
kového počtu 1662 zaslaných prací jsme získali 5 před-
ních míst, a tak byli žáci za svou tvorbu velmi hezky oce-
něni.

2. místo:  Julie Vajdová, s prací Lovecká vášeň, 
 za kategorii 13 – 15 let:

5. místo:  Veronika Dobešová, s prací Liška, 
 za kategorii 13 – 15 let: 

6. místo:  Tereza Janásková, s prací Rezavá mi sluší, 
 za kategorii 9 – 12 let:

7. místo:  Anna Peterková, s prací Strážce korun, 
 za kategorii 9 – 12 let:

9. místo:  Markéta Konvalinková, s prací Na vodě, 
 za kategorii 9 – 12 let: 

Za kabinet výtvarné výchovy.
  Mgr. Martina Kubinová

Svět slova Fulnek 2018
V  této soutěži byli vyhodnoceni žáci ve 2 kategoriích: 

výtvarné práce: Adéla Mašovská- 6. A, Markéta 
Konvalinková- 7. C a literární práce: Kateřina Jozková- 5. B, 
Nela Gavlasová- 5. B třída.

Den bezpečnosti – mimořádné události

30. dubna jsme ve škole prožili zásah hasičů, zkoušeli 
jsme si různé druhy první pomoci, evakuovali jsme se 
nouzovými východy, zkrátka každá mimořádná událost má 
svá pravidla chování, a ta jsme nacvičovali.

ZAZVONIL ZVONEC 
A LETOŠNÍHO ŠKOLNÍHO ROKU 

2017/2018 JE KONEC!

HURÁ NA PRÁZDNINY !
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Zná to každý, opakujeme výrazy, pokyny, pohyby, stáváme 
se lehce terčem studentů. Mnozí nás napodobují, znají naše 
gesta, intonaci a naprosto skvěle nás parodují na třídních 
srazech, o přestávkách.Student nemusí být ve škole léta, 
aby zjistil „oblíbenou“ větu svého kantora. A tak z našich úst 
zaznívají perly: 

Je tu něco funny?
Prosím bez „vlastně“!
Tak se mi ukažte!
A bude tady ticho!
Když budete zlobit, zapíšu to do školy online!
Když zdechne myš!
Seber si ten šutr!
Tak vytáhněte si něco tvrdého!
To jste mě ale zklamali!
Dneska mám trochu problém s hlasem.
Mám dvě děti, čtu jim zlobivé pohádky!
Předpokládám, že nikdo nepřibyl ani neubyl!
Protáhneme se, usmějeme se, obejmeme se!
Už zase kecáte! Nekecejte mi tu!
Sedejtedobrýden! 
Rozepni si mikinu!
Učitel končí hodinu, ne zvonění!
Nenaštvěte mě, jsem rozjetá!

 (vybráno ze zápisků současné nejmenované třídy)

CO NÁS ČEKÁ V ČERVNU

�� Turistický kurz 3. ročníků
�� Unplugged 2018
�� Školní výlety a exkurze
�� Valašské hry
�� Celostátní kola olympiád a SOČ
�� Žák roku
�� Závěrečné vysvědčení

STALO SE V KVĚTNU

�� Písemné zkoušky státní maturity
�� Ústní maturitní zkoušky
�� Vyřazení maturantů
�� Branný den
�� Lebensraum – divadelní představení
�� Hodina Komenského – divadelní představení
�� Exkurze 2. ročníků do Opavy

DĚJÁK Z RYCHLÍKU

Dějepisná výprava vlakem začala v Bílovci, vlak jsme ale 
nahradili autobusem. Přijeli jsme do Divadla loutek v Ostravě. 
Před ním byly vystavěny zajímavé dřevěné postavy. 

Děj: Šotouška (holka, co ráda fotí vlaky) a její spolužák 
František se omylem dostanou do vlaku. V něm se Františkovu 
taťkovi zjeví dobrý duch Vláčník Vlakomil, který provází celý 
další děj. Čtveřice poté „projíždí“ napříč časem a ukazuje si, 
jak vlaky ovlivňovaly dějiny celé střední Evropy. Představení 
doplňovaly a zpestřovaly krátké vtipné scénky. Vystupoval i 
hudebník s kytarou, hrál a zpíval k tématu. Černé divadlo a 
loutky dotvořily pěknou atmosféru představení.

 Aleš Horsinka, Adam Krejčí (studenti primy)

NIC SE NEODPOUŠTÍ

Stejně jako loni i letos jsmevyrazili se studenty třetích 
ročníků do Ostravy, abychom navštívili největší festival 
dokumentárních filmů o lidských právech na světě. V rámci 
projektu Jeden svět na školách jsme zhlédli film Nic se 
neodpouští.

Po skončení filmu následovala debata, do které se naši 
studenti velmi aktivně zapojili. Myslím, že ani tentokrát 
neudělali škole ostudu, ba naopak…

Vincent Coen, Guillaume Vandenberghe / Belgie, Francie, 
Maroko / 2017 / 61 min. /

Téma filmu: média, svoboda slova, extremismus
Zineb El Rhazoui, marocká aktivistka a novinářka, se netají 

svými kritickými názory na islám a náboženství obecně. 
Za svobodou vyjadřování odešla do Francie, kde se stala 
sloupkařkou satirického časopisu Charlie Hebdo. Snímek 
sleduje pět let jejího života v období 2011 až 2016. Jedním 
z klíčových momentů je útok na redakci Charlie Hebdo 
v roce 2015, při kterém jsou zavražděni její kolegové. V 
následujících měsících se učí žít pod neustálou policejní 
ochranou. Navzdory ztrátě iluze o bezpečí uprostřed západní 
společnosti neslevuje Zineb ze svého odhodlání bojovat 
proti fanatismu.

MISTŘI REPUBLIKY 
Nedávno proběhlo Mistrovství republiky v pódiových 

skladbách. Náš Styxáček vybojoval titul mistra republiky se 
skladbou Cirkus.

Mockrát děkujeme našim žákům.

STRÁNKU PŘIPRAVILI:
Mgr. Pavlína Andreeová, 
Mgr. Magdalena Miláková, 
Mgr. Jindřich Foltas.
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JIŘÍ MÁŠKA: OBRAZY & SOCHY
výstava | 9. 5. až 27. 7. | muzeum | vstupné dle ceníku

Zveme Vás na exkluzivní výstavu! Po Hong Kongu, New 
Yorku, Paříži, Vancouveru, San Francisku, Monaku a Praze 
bude možné zhlédnout tvorbu jednoho z nejznámějších 
českých malířů současnosti i u nás. Maškovy živočišné 
abstrakce vycházejí z ozvěn současného světa, kterému 
nastavují zrcadlo plné divokých barev a roztodivných tvarů. 
Nenechte si ujít výstavní událost sezony!

ŽIVÁ ZAHRADA: JAK VRÁTIT PŘÍRODU ZPĚT DO LIDSKÉ 
BLÍZKOSTI
přednáška | 5. 6. (út) v 17:00 | muzeum
vstupné 30 Kč dospělí / 15 Kč snížené

Dříve běžné druhy živočichů, žijících na zahradách našich 
babiček, s moderní dobou rychle mizí. Pro všechny, kteří by 
rádi proměnili svou zahrádku v útulný kout nejen pro sebe, 
ale i pro zvířata, je připraven program Živá zahrada. Kromě 
přednášky se také projdeme po okolí muzea a podíváme 
se na konkrétní možnosti terénu v okolí. Prostřednictvím 
programu Živé zahrady se tak alespoň částečně pokusíme 
vrátit přírodu zpět do lidské blízkosti.

STARÁ ŘEMESLA: ŘEZBÁŘSTVÍ
přednáška a workshop | 19. 6. (út) v 16:00 | muzeum
vstupné 30 Kč dospělí / 15 Kč snížené

Dřevo provázelo člověka už od pradávna a také dnes 
najdeme spoustu umělců, kteří si s ním umí poradit. Řezbář 
Jaroslav Slavík se specializuje na vyřezávané loutky a ukáže 
nám, jak lze z kousku dřeva vykouzlit krásný předmět!
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MALÝ PÁN
loutková pohádka | 1. 6. (pá) v 17:00 | knihovna
vstupné 60 Kč dospělí / 30 Kč děti

Malý Pán si žije spokojeně ve svém domečku v Duté 
hoře. Jeho poklidný život skončí ve chvíli, kdy se mu zdá sen 
o tajemném domě, ve kterém najde to, co mu schází. Protože 
sám nemá pocit, že by mu něco scházelo, rozhodne se přijít 
té záhadě na kloub. Vydá se proto za Prázdnou hlavou, aby 
mu poradila, kde ten záhadný dům najde… 

Představení Divadla b na motivy stejnojmenného filmu. 
Přijďte si užít nevšední zážitek loutkového divadla a oslavte 
spolu s dětmi jejich svátek!

CO NÁS PÁLÍ: POŽÁRNÍ PREVENCE
beseda s hasiči | 7. 6. (čt) v 15:30 | knihovna
vstup zdarma

Jak předejít požáru? Co dělat, jak se zachovat a kam 
zavolat, když hoří? To bude téma, o kterém si budeme povídat 
se zástupci místního sboru dobrovolných hasičů. Seznámíme 
se se zásadami požární prevence a bezpečného chování. Na 
názorných pomůckách a videoklipech budeme mít možnost 
vidět způsoby požární ochrany a také nejčastější chyby, které 
se mohou stát příčinou vzniku požárů. Besedou nás provede  
Ing. Radomír Fešar.

LES NA KRAVAŘSKU MEZI STŘEDOVĚKEM 
A INDUSTRIALIZACÍ
autorská beseda | 14. 6. (čt) v 18:00 | knihovna
vstupné 30 Kč dospělí / 15 Kč děti     

Osudy lesů na Kravařsku a okolních vesnic sahají 
svými kořeny hluboko do středověku. Rozlehlé království 
stromů hrálo v životě zdejších lidí svou nezastupitelnou 
úlohu. Les byl pro ně zdrojem dřeva v různých podobách, 
lesních plodin nebo zvěře. Les vystupoval v příbězích, 
mýtech a pronikal do snů. Intenzita těchto pevných pout, 
vzájemného vztahu mezi vesnicí a lesem, se odráží v po- 
věstech tradujících se ještě ve 20. století. O této tajuplné říši 
nám povypráví historik Zdeněk Orlita a Markéta Máchová, 
editoři stejnojmenné publikace.
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Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel. 556 412 266
Kalendář akcí města Bílovce

Den Druh 
programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

1.6.2018 oslava Celoměstská oslava Dne dětí pro školy a školky Areál na Střelnici 8:00 - 12:00 x
1.6.2018 loutková pohádka Malý pán Městská knihovna 17:00 60 Kč dospělí/30 Kč děti

01.06.2018 - 
03.06.2018 turnaj Republikové finále KCM - volejbal, starší žákyně

Sportovní hala na 
Komenského ulici, hala GMK 
Bílovec, tělocvična Pustějov

x x

2.6.2018 pochod Turistický pochod Bílovecká 50 Start od střediska 
chovatelů, Bezručova ulice

Prezentace: 6:30 
- 9:30 20 Kč až 40 Kč

4.6.2018 workshop Výroba barefoot sandálů Klub Inspirace 17:00 450 Kč

5.6.2018 přednáška Živá zahrada, jak vrátit přírodu do blízkosti člověka na 
vlastní zahradě, soutěž živá zahrada Muzeum Bílovec 17:00 30 Kč dospělí/15 Kč děti

6.6.2018 vernisáž výstavy Výstava absolventů výtvarného oboru Sál ZUŠ Bílovec 16:30 x
7.6.2018 olympiáda Olympiáda MŠ 2018 Zahrada DDM 9:00 x
7.6.2018 beseda Co nás pálí: požární prevence Městská knihovna 15:30 x

8.6.2018 kurz Trénink paměti, Klub seniorů Společenská místnost 
městské knihovny 9:00 x

9.6.2018 den obce Den dětí a Den obce Hřiště Stará Ves 14:00 x

9.6.2018 akce pro děti Malování na asfaltu Hřiště Lubojaty 14:00 x

9.6.2018 koncert Slavnostní koncert k obnově varhan Kostel sv. Mikuláše 16:00 x

11.6.2018 přednáška Sourozenecké konstalace Klub Inspirace 18:00 200 Kč

12.6.2018 sportovní odpoledne Sportovní odpoledne - Svaz tělesně postižených Klubovna STP 14:00 x

12.6.2018 přednáška Feng Shui Knihkupectví MonAmi 17:00 x

14.6.2018 autorská beseda Les na Kravařsku mezi středověkem a industrializací Městská knihovna 18:00 30 Kč dospělí/15 Kč děti

15.6.2018 promítání filmu pro 
seniory Hastrman Kino Radost 14:00 Zvýhodněné vstupné 

pouze pro seniory
15.6.2018 koncert Unplugged 2018 Tělocvična GMK 18:00 100 Kč
16.6.2018 posezení Rybí hody Medvědí bouda 11:00 x
16.6.2018 koncert Unplugged 2018 Tělocvična GMK 18:00 100 Kč

18.6.2018 koncert Závěrečný koncert ZUŠ Bílovec, aneb prázdniny jsou 
za rohem Sál ZUŠ Bílovec 16:30 x

19.6.2018 zasedání Zasedání zastupitelstva Dům kultury 15:00 x

19.6.2018 přednáška Stará řemesla - řezbářství Muzeum Bílovec 16:00 30 Kč dospělí/15 Kč děti

19.6.2018 výstava Mužsko - ženské polarizování Knihkupectví MonAmi Dle otevírací doby x

21.6.2018 setkání Promítání fotek z akcí, Klub seniorů Společenská místnost 
městské knihovny 15:00 x

22.6.2018 kurz Trénink paměti - II. část, Klub seniorů Společenská místnost 
městské knihovny 9:00 x

23.6.2018 setkání obcí Štít Albrechtic - 45. ročník Hřiště Velké Albrechtice 9:00 x
23.6.2018 cyklovyjížďka Bílovecké šlapátko - 11. ročník Nádvoří  zámku 9:00 x
30.6.2018 tenis Prvorepublikový tenis, aneb vzhůru do swingu Areál tenisových kurtů 9:30 x

Vaše akce zařadíme Z D A R M A 
do kalendáře akcí ve Zpravodaji a na webu města. 

Zasílejte na adresu: icko@kcbilovec.cz
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Sobota 2. 6. v 19.00
Neděle 3. 6. v 19.00

DÁMSKÝ KLUB
Komedie USA, 2D, 103 min.
Čtveřici dlouholetých kamarádek pojí kromě pevného přátelství 
společná záliba v knihách.  Jednoho dne se ponoří do lechtivě ero-
tického románu Padesát odstínů šedi. Tahle volba se ukáže jako více 
než inspirativní pro Diane (Diane Keaton), Vivian (Jane Fonda), Sha-
ron (Candice Bergen) i Carol (Mary Steenburgen).
Vstupné 120,-

Čtvrtek 7. 6. v 19.00
Pátek 8. 6. v 19.00

GHOST STORIES
Horor VB, 2D, 100 min.
To, že někdo nevěří na duchy, neznamená, že neexistují. Jedním 
takovým skeptikem je i profesor Phillip Goodman (Andy Nyman), 
který si dal za úkol vysvětlovat zdánlivě nadpřirozené jevy. A prá-
vě kvůli tomu se tedy vydává na výpravu, jejímž cílem je racio-
nální vysvětlení těchto přízračných příběhů. Postupně se setká 
se třemi vyděšenými lidmi…
Vstupné 110,-

Sobota 9. 6. v 19.00
Neděle 10. 6. v 19.00

NA KRÁTKO
Drama ČR, 2D, 90 min.
Drama o chlapci Jakubovi, který zjistí, že celý jeho dosavadní život 
byla lež. Matka mu lhala o tatínkovi, který prý brázdí moře na zaoce-
ánské lodi. Otec, který na něj ve skutečnosti celý život kašlal, se chce 
starat, ale jen proto, že o něj jeho „opravdový“ syn z manželství ne-
stojí. Sestra Pavlína ve svých šestnácti zjišťuje, že život je úplně jiný, 
než si ho představovala. 
Vstupné 110,-

Čtvrtek 14. 6. v 19.00
Pátek 15. 6. v 19.00

HASTRMAN
Romantický thriller ČR, 2D, 100 min.
Romantický a zároveň ironický příběh hastrmana alias barona 
de Caus (Karel Dobrý), který  se vrací se svým sluhou (Jiří Lábus) 
z cest, aby obnovil rybníky na svém panství. Středem jeho zá-
jmu se stane nespoutaná a výjimečná rychtářova (David Novot-
ný) dcera Katynka revoltující proti autoritám uctíváním přírody a 
pohanských rituálů. Inteligentní a krásnou dívkou jsou okouzleni 
všichni, i učitel Voves (Jiří Maryško) a farář Fidelius (Jan Kolařík). 
Vstupné 110,-

Sobota 16. 6. v 19.00
Neděle 17. 6. v 19.00

ESCOBAR
Krimi drama Španělsko/Bul, 2D, 123 min.
Pablo Escobar, kterému jeho rozporuplnou tvář propůjčil Javier Bar-
dem. Novinářka Virginia Vallejo (Penélope Cruz) poznala nejdříve 
Pabla, muže, jenž staví domy pro chudinu, umí být zapálený pro věc 
i galantní. Když objevila Escobara, nelítostného kriminálníka, bylo 
pozdě.
Vstupné 120,-

Čtvrtek 21. 6. v 19.00
Pátek 22. 6. v 19.00

BACKSTAGE
Taneční/hudební, Česko, Slovensko, 90 min.
Dynamická lovestory plná tance a hudby. Život Mary a Buddyho 
se točí kolem jejich lásky a vášně k tanci. Vytvořili taneční skupi-
nu, která jim všem přináší přátelství, volnost a také sny  o tom, že 
jednoho dne budou nejen zamilovaní, ale i slavní a bohatí. A dve-
ře velkého světa i nablýskaného showbusinessu se jednoho dne 
opravdu pootevřou.
Vstupné 120,-

Sobota 23. 6. v 19.00, 2D, vstupné 130,-
Neděle 24. 6. v 19.00, 3D, vstupné 150,-

JURSKÝ SVĚT: ZÁNIK ŘÍŠE
Akční, dobrodružný USA/Španělsko, 130min. V českém znění.
 Na Isla Nubar, exotickém ostrově, kde před čtyřmi lety prospe-
roval unikátní zábavní park Jurský svět, se probudila tamní sop-
ka a dinosaurům už podruhé v dějinách hrozí vyhynutí. Claire 
(Bryce Dallas Howard) se z upjaté manažerky parku proměni-
la v aktivistku, která je chce za každou cenu zachránit. A Owe-
na (Chris Pratt) na ostrov žene touha najít a spasit Blue, inteli-
gentního ještěra, po němž se po zániku parku slehla zem. Na 
Isla Nubar jim však nehrozí jenom sežrání, zašlápnutí či spále-
ní tekoucí lávou.

Čtvrtek 28. 6. v 17.00
Pátek 29. 6. v 17.00

PŘÍŠERKY Z VESMÍRU
Animovaná komedie Německo/Dánsko, 2D, 90min. V českém znění.
Planetu Zemi čeká invaze animované kosmické legrace. Na do-
hled modré planety krouží obrovský mezihvězdný křižník plný 
mimozemšťanů. Tři ufonští kamarádi si na něm naladí vysílání te-
leshoppingu a okamžitě se zamilují do bezkonkurenčně nejlepší 
masážní matrace za tu nejlepší cenu. Rozhodnou se, že si ji poří-
dí, a potají se k nám vydají v létajícím talíři.
Vstupné 120,-

Sobota 30. 6. v 19.00
Neděle 1. 7. v 19.00

TAXI 5
Akční komedie Francie, 2D, 103 min. 
Pařížský superpolda S. Marot je převelen na městskou policii do 
Marseille a pověřen úkolem dopadnout gang italských lupičů. Jen-
že s chabě vybaveným vozovým parkem francouzské policie to pů-
jde splnit velmi těžko. Sylvain musí ke spolupráci přemluvit Eddyho 
Makloufa, synovce slavného Daniela Moralese, který po svém strýč-
kovi zdědil vytuněné bílé taxi.
Vstupné 120,-

PROGRAM KINA RADOST V BÍLOVCI NA ČERVEN 2018
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PROGRAM LETNÍHO KINA V BÍLOVCI ČERVEN 2018

Začátek představení v 21.15 hod.  Vstupné jednotné 100,-Kč

Pátek 15. 6. 
JURSKÝ SVĚT
Sci-fi drama USA
Před dvaadvaceti lety tragicky skončil sen excentrického 
milionáře Johna Hammonda, který chtěl na odlehlém 
ostrově z dinosauří DNA vypěstovat Jurský park s živými 
exponáty. Od té doby se ale mnohé změnilo, park jede 
na plné obrátky, ročně jím projdou miliony nadšených 
návštěvníků, kteří s očima navrch hlavy sledují v akci desítky 
„vyhynulých“ živočichů.

Sobota 16. 6. 
RYCHLE A ZBĚSILE 8
Akční krimi USA/Čína /Jap.
Dominic Toretto (Vin Diesel) zradil svou rodinu. V  jedné 
z nejúspěšnějších filmových sérií všech dob je sice možné 
cokoliv, ale tohle je víc než automobilové seskoky padákem, 
průlety aut mezi mrakodrapy, nebo tažení obřího trezoru 
ulicemi Ria. Rychle a zběsile 8 rozhodně nepojede na neutrál

Pátek 22. 6. 
SNĚHULÁK
Krimi drama USA
Harry Hole (Michael Fassbender) je enfant terrible týmu 
vyšetřujícího zločiny v  norské metropoli. Na jedné straně 
je to výjimečně dobrý detektiv, jehož netradiční metody 
skoro vždy vedou k úspěchu, na straně druhé se však jedná 
o nezodpovědného alkoholika s mnoha prohřešky.  Jediné, 
co stojí mezi ním a pitím, je případ, který by ho přivedl na 
jiné myšlenky.

Sobota 23. 6.
VÁLKA O PLANETU OPIC
Sci-fi USA
Z inteligentního šimpanze Caesara (Andy Serkis) se stal 
nezpochybnitelný vůdce rozrůstajícího se společenství 
opic, a když se s ním nyní setkáváme, je mu okolnostmi 
vnucena nová role válečného generála. Situace opičího 
klanu vedeného Caesarem je totiž katastrofální. 

Pátek 29. 6.
VETŘELEC: COVENANT
Sci-fi thriller USA/VB
V nejnovější a ještě děsivější kapitole se připravuje posádka 
vesmírné lodi Covenant kolonizovat vzdálenou planetu na 
druhé straně galaxie. Nový svět, který nečekaně objeví, se 
jim z počátku zdá být dosud nezmapovaným idylickým 
rájem. Ve skutečnosti je to ale temný a brutální svět, jehož 
hrůzy si nikdo z členů posádky nedokázal představit.

Sobota 30. 6.
PRAČLOVĚK
Animovaná komedie USA
Dug je typický neohrožený hrdina dosud žijící v  celkem 
poklidně probíhající době kamenné. A teď, spolu se svým 
čtyřnohým přítelem Čenichem, musí zachránit svůj kmen 
a milovaný domov před velkou hrozbou. Vtrhla k nim doba 
bronzová v čele s padoušským lordem Bafonem.

Tiráž:  Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Měsíčník, číslo 6/2018. Vyšlo: 1. 6. 2018.

-

Grafika a tisk: POLYGRAFICKÉ CENTRUM, www.polygrafcentrum.sk
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ul. Radotínská | 743 01 Bílovec
info@ekoautovrakoviste.cz | www.ekoautovrakoviste.cz

�

Renault, Opel: +420 774 113 731
Citroën, Peugeot: +420 602 533 699
Ford:  +420 733 221 443

VÝKUP veškerých autodílů, i špatných
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SEMPERFLEX OPTIMIT s.r.o., Vítkovská 391/29, 742 35 Odry
Mgr. Jana Šádková, personalistka, e-mail: jana.sadkova@semperitgroup.com
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Emília Binková, Bílovec, Městský kopec 145 (vedle pošty).
Kosmetické práce, masáže obličeje, krku a dekoltu, 

hloubkové čištění pleti, depilace obličeje a těla, 
barvení obočí a řas, líčení. Klasické a rekondiční masáže.

Provozní doba dle objednávek – osobně, telefonicky, e-mailem.

Kontakt:
emilia.binkova2@seznam.cz

� 420 736 761 811

Od 1. 6. 2018 se otvírá nová 
provozovna Kosmetika - Masáže

�������	
���
�
��
������

���+������	�	


E��*����
<����	��������������������5
���
���
���
����
���
���
���

��� !��"��!����� #$

@�B�������
��F,FG�H�����������
�����
������(���������ID
J
�������
��K�����<����=���
�������������
������B�B����D
#���������=���������=����(��������
������(����=�������D
L��
�����������������D�L(��������������*����-=?����D
F���������
����
���(��������������
����������	����
	��	�D
L(����������
�������
�������M�%
��&�
��
������ 
N��
�*�������
������B��
�D�)���������������
����C��*
�D

��������	
��
�	�����������������
���
���
��	
�������

����
���������
���������������
�	����� ���
����

����������!
��"#	�$��������%���&�����
���

��#	��#��������"&"������
� ������'

������� 	��
�����
� �
������ �
������
�� �����
�� ��������� ���
-
�
�������
� ������ ������� ����
��� ��� ���� !"� �
 �
��� #
���	��
$����"�%�� ��& ������
�'
�����
�
����
��������
��
	��
����	��
�������
�()�'
�*����+,,��
��.	�"�/���.��������
�������&�'���
�(�
'
�*�����
�"�0�����
����������������1�����������
��������2����
��
�
��"�3�����������������0�&���
���
�����	���	����������������
4
�.��� 
������&����&�����
����
��
����&��/���
���&��.	�����&
"�
#
���	�������
�����������
���
��������
��
�����	���
���
	�����*"�
56����������2����������
���
�����
'
����.������������������27�&����
#
���	��$����"
���
���
����
������
����.�
������
���
�����*�������
	��
'
��	�2�
���&
�����8 ������������'���
�.	���
��
�'
��.	���
����
�9� ������
�
��
�
'
���
�����&����������.	�����
�*2��������
��
���
'
-
���
'��'� ��
�*2�
�����
��
���
'
������
��
���	�����"�/
�	��
-
�����
�
�:�������;����������
'
�
���
����������
�����
�*"��
<���� ��� ��
��
��
	�� �
����
	�� ����������������� ��
��������-
���������
&����� �.������� ����
� �
������
� �� ������.	�� �
��	�"�
#.�����������	�����*���
�'
��.	������
��
��
	���
����
	����
��
�������*������8����������	������	��� ����*������*"�
 �������	
���
	�������	�����	



30 červen 2018Inzerce

Operátor – gumárenská výroba

SEMPERFLEX OPTIMIT s.r.o., Vítkovská 391/29, 742 35 Odry
Mgr. Jana Šádková, personalistka, e-mail: jana.sadkova@semperitgroup.com
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TJ Spartak Bílovec vás zve

Bílovec, tenisové kurty na ul. Ostravská
��������	
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Program:

  9:30 Start dobového turnaje Old Cup

10:00 Dovednostní hry pro děti

13:00 Příjezd historických vozidel

14:30 Dovednostní hry pro děti

16:30 Vystoupení swingové kapely 

 Stanley‘s Dixie Street Band (1. vstup)

17:15 Taneční vystoupení s výukou tance 

 na swingovou hudbu

18:00 Vystoupení swingové kapely 

 Stanley‘s Dixie Street Band (2. vstup)

19:00 Volná zábava, tanec

eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 

Občerstvení zajištěno!
Akce je hrazena z rozpočtu města Bílovec.

p)

Obč í jiš ě !



zve všechny své příznivce na 45. ročník pochodu

„BÍLOVECKÁ PADESÁTKA,“
který se koná 

v sobotu 2. června 2018
Pořadatelé se těší na Vaši účast.

Na akci byly poskytnuty finanční prostředky z rozpočtu města Bílovec.

TJ SPARTAK BÍLOVEC ODDÍL TURISTIKY

Propozice pochodu:
Start a cíl: středisko chovatelů na Bezručově ulici od 6:30 – 9:30 hod.

 ukončení pochodu na všech trasách v 16:30 hod.

Pěší trasy: 10 km – 15 km – 25 km – 50 km

Cyklotrasy: 25 km – 50 km – 75 km – 100 km

Kontroly: Odry – Fulnek – Bravinné 
Startovné:  20 – 40 Kč dle délky trasy pro pěší i cyklisty

Odměna: účastnický list, polévka s chlebem a čaj + bonus pro některé delší 

 trasy ( chleba se sádlem a škvarky + svačina pro 50 km pěší)

Občerstvení: v místě startu, v cíli a na fotbalovém hřišti v Bravinném

 � Pochod se koná za každého počasí a každý jde 

  na vlastní nebezpečí.

 � Pro děti jsou na trase 10 km připraveny v lese Hubleska 

  a na fotbalovém hřišti v Bravinném vědomostní soutěže,

  sportovní úkoly a hry s odměnami.

 � Na trati se chovejte ukázněně, neničte polní a lesní kultury.

 � Na silnici dodržujte dopravní předpisy.


